НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ АРХИТЕКТУРЫ, ДИЗАЙНА И ИСКУССТВ ИМЕНИ А.Д. КРЯЧКОВА

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА

БЮЛЛЕТЕНЬ НОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ ЗА **ИЮЛЬ - АВГУСТ**

ЭБС IPR SMART

(http://www.iprbookshop.ru)

СОДЕРЖАНИЕ:

	тр.
ВОЕННОЕ ДЕЛО. ВОЕННАЯ НАУКА	3
ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА. ПРОГРАММИРОВАНИЕ	3
ГЕОДЕЗИЯ	5
ИНФОРМАТИКА.ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	5
ИСКУССТВО. ИСКУССТВОЗНАНИЕ	8
КУЛЬТУРА. КУЛЬТУРОЛОГИЯ	11
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ	12
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ	15
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ	17
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ	18
ПСИХОЛОГИЯ	20
РЕКЛАМА.	22
СОЦИОЛОГИЯ	22
СТРОИТЕЛЬСТВО	23
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА. СПОРТ	29
ФИЛОСОФИЯ. ФИЛОСОФСКИЕ НАУКИ	30
ЭКОЛОГИЯ И ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ	30
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ	31
ЯЗЫКОЗНАНИЕ	34

ВОЕННОЕ ДЕЛО. ВОЕННАЯ НАУКА

Белоус, А. И.

Технологии, методы и инструменты войн XXI века / А. И. Белоус. - Москва : Техносфера, 2023. - 528 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-94836-663-0.

Книга посвящена исследованию актуальной проблемы эволюции технологий, стратегий, методов и инструментов ведения современных войн. Детально, на конкретных примерах рассмотрены технологии, методы и инструменты ведения таких типов войн, как гибридные, информационные, прокси-войны и «серые зоны», когнитивные войны и их базовый инструмент – нейронное (психотропное) оружие, различные типы кибероружия. Монография представляет большой интерес не только для ученых-исследователей, но и для практических специалистов, работающих по данной линии в органах государственной власти, Вооруженных Силах и спецслужбах.

ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА. ПРОГРАММИРОВАНИЕ

Абдрахманов, М. И.

Основы языка программирования Python: учебное пособие для спо / М. И. Абдрахманов. - Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 142 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2310-9.

В учебном пособии рассматриваются основы языка программирования Python, встроенные структуры данных, такие как список, словарь, кортеж, также приведены модули, функции Python, аннотации типов, виртуальные окружения. Подготовлено в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по укрупненной группе профессий и специальностей «Информатика и вычислительная техника», изучающих дисциплину «Основы языка программирования Python».

Автоматизированные системы управления и связь: учебное пособие для спо / С. А. Сазонова, С. А. Колодяжный, Е. А. Сушко. - Саратов: Профобразование, 2023. - 198 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1665-9. В учебном пособии раскрыты основные принципы построения различных систем электрической связи, изложены основы проводной и радиосвязи, рассмотрены типовые средства электрической связи. Особое внимание уделено связи в подразделениях, обеспечивающих пожарную безопасность объектов и населенных пунктов, изложены наиболее актуальные аспекты организации связи и эксплуатации средств связи, управления, оповещения, автоматизации и информатизации при обеспечении пожарной безопасности.

Виноградов, М. В.

Практикум по микропроцессорным системам управления: учебное пособие / М. В. Виноградов, Е. М. Самойлова. - Саратов: Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина, ЭБС АСВ, 2023. - 160 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7433-3550-3.

Рассматриваются методы и примеры проектирования логических, а на их основе — принципиальных схем микропроцессорных систем управления. Представлены различные аппаратные средства и программное обеспечение для проектирования, моделирования и реализации схем современных микропроцессорных систем управления. Практикум поможет овладеть методами и техникой проектирования не только отдельных схем, но и больших функционально законченных систем управления оборудованием машиностроительного производства. Излагаются общие принципы построения микропроцессорных систем управления (МПСУ). Приведены сведения о программировании промышленных микроконтроллеров. Пособие предназначено для студентов направлений 15.03.04, 15.04.04 изучающих дисциплины «Схемотехника систем управления», «Схемотехника микропроцессорных структур», «Системы автоматизации и управления». «Проектирование систем автоматизации и управления».

Громова, С. Ф.

Практикум по решению задач по информатике: учебно-методическое пособие, направление подготовки: 44.03.05 педагогическое образование (с двумя профилями); направленность «математика и информатика», уровень бакалавриата / С. Ф. Громова.-Сургут: Сургутский государственный педагогический университет, 2022. - 87 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397.

Учебно-методическое пособие включает материалы для организации практических занятий по дисциплине «Практикум по решению задач по информатике». Пособие состоит из 6 базовых тем, каждая из которых содержит цель, определено ее содержание, подобраны краткие теоретические сведения, вопросы для самопроверки, представлены методические рекомендации по решению задач различных типов, предложены варианты для самостоятельной работы студентов. Пособие предназначено для бакалавров направления подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) направленность «Математика и Информатика».

Дорошенко, А. В.

Автоматизация расчёта систем автоматизированного управления технологическими процессами: учебно-методическое пособие / А. В. Дорошенко, Н. В. Мокрова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 56 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3052-2.

В учебно-методическом пособии приведены компьютерные работы по основным темам дисциплины «Автоматизация технологических процессов и производств» с практическими заданиями, реализованными средствами математического пакета Mathcad, что позволяет решать многие задачи в объёме программы инженерного вуза. После каждой компьютерной работы даны варианты заданий для контроля и проверки знаний. Первая лабораторная работа содержит подробные описания для освоения интерфейса Mathcad. Работы содержат краткие теоретические положения, описание встроенных функций пакета и фрагменты Mathcad-документов. Для обучающихся по направлению подготовки 15.03.04 Автоматизация технологических процессов и производств.

Забелин, Л. Ю.

Компьютерная графика и 3D-моделирование: учебное пособие для спо / Л. Ю. Забелин, О. Л. Штейнбах, О. В. Диль. - Саратов: Профобразование, 2023. - 292 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1594-2. В учебном пособии изложены основы компьютерной графики и трехмерного моделирования, рассмотрены растровая и векторная графика, цветовые модели, координатные и аффинные преобразования объектов. Приведены модели освещения, трассировки и закраски, подробно описана технология визуализации объектов. Практическая реализация теоретических положений показана на примере широко используемой программы 3D MAX. Учебное пособие предназначено для студентов всех профессий и специальностей среднего профессионального образования, учебными планами которых предусмотрено изучение дисциплин «Компьютерная графика и 3D-моделирование», «Компьютерная графика», «3D-моделирование».

Лужков, А. А.

Основы работы в Python: учебно-методическое пособие / А. А. Лужков. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 76 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3224-8.

Пособие содержит справочный материал и необходимый набор лабораторных и индивидуальных заданий для инвариантной самостоятельной работы. Предназначено для студентов бакалавриата, обучающихся по направлению 03.03.02 «Физика» и 44.03.01 «Педагогическое образование» (профиль физическое образование), в качестве методического сопровождения компьютерно-ориентированных дисциплин: «Основы программирования» и «Компьютерный практикум по решению физических задач».

Маляров, А. Н.

Объектно-ориентированное программирование: учебник для спо / А. Н. Маляров. - Саратов: Профобразование, 2023. - 334 с. - Книга находится в премиум-версии IPR

SMART. - ISBN 978-5-4488-1561-4.

В учебнике изложены основы технологии объектно-ориентированного программирования, описаны современные программные среды для разработки пользовательских приложений. Подробно рассмотрены основные возможности и элементы объектно-ориентированного языка С#. Издание включает многочисленные примеры и фрагменты программ. Учебник предназначен для студентов, обучающихся по укрупненной группе профессий и специальностей 09.00.00 «Информатика и вычислительная техника», учебными планами которых предусмотрено изучение дисциплины «Программирование».

Микушин, А. В.

Цифровая схемотехника: учебное пособие для спо/ А. В. Микушин, В. И. Сединин.-Саратов: Профобразование, 2023. - 326 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1670-3.

В учебном пособии рассмотрены особенности цифрового формирования радиосигналов и их прием в цифровой форме, параметры цифровых микросхем, основные схемотехнические решения цифровых микросхем. Описаны характеристики цифровых схем последовательного типа, генераторов, индикаторов, представлены виды аналого-цифровых преобразователей. Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по укрупненным группам профессий и специальностей среднего профессионального образования «Информатика и вычислительная техника», «Электроника, радиотехника и системы связи», «Управление в технических системах», укрупненной группе специальностей среднего специального образования «Информационная безопасность», изучающих дисциплины «Цифровая схемотехника», «Основы электроники и цифровой схемотехники».

Моренкова, О. И.

Операционные системы. Linux : учебное пособие для спо / О. И. Моренкова. - Саратов : Профобразование, 2023. - 116 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1557-7.

В учебном пособии рассмотрены особенности системы хранения информации в Linux, а также взаимодействие процессов и нитей. Содержится материал, предназначенный для проведения практических и лабораторных занятий с целью изучения операционных систем семейства UNIX (на примере Linux). Учебное пособие будет полезно при изучении дисциплин «Операционные системы», «Операционные системы и среды» студентам, обучающимся по укрупненным группам профессий и специальностей среднего профессионального образования 09.00.00 «Информатика и вычислительная техника», 10.00.00 «Информационная безопасность».

Моренкова, О. И.

Программирование на языке C/C++: практикум для спо / О. И. Моренкова, Т. И. Парначева. - Саратов: Профобразование, 2023. - 114 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1559-1.

Практикум включает в себя лабораторные работы, посвященные изучению базовых конструкций языка С/С++ (условия, циклы и функции) и способам хранения и обработки данных (массивы, структуры, файлы). Издание предназначено для студентов, обучающихся по укрупненным группам профессий и специальностей среднего профессионального образования «Информатика и вычислительная техника», «Информационная безопасность», изучающих дисциплины «Программирование», «Основы программирования», «Основы алгоритмизации и программирования».

Петлина, Е. М.

Компьютерное моделирование : учебное пособие для спо / Е. М. Петлина. - Саратов : Профобразование, 2023. - 146 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1022-0.

В учебном пособии даются основы построения имитационных моделей с применением общецелевой системы имитационного моделирования GPSS World. Рассмотрены инструментальные средства и логика работы GPSS World, принципы алгоритмизации. Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по укрупненной группе специальностей 11.00.00 «Электроника, радиотехника и системы связи», изучающих дисциплину «Компьютерное моделирование». Также может быть использовано

обучающимися, интересующимися научными направлениями компьютерных технологий, техническими специалистами, работающими в области имитационного моделирования.

Поленов, Д. Ю.

Дистанционное управление системами и процессами: учебно-методическое пособие / Д. Ю. Поленов, В. И. Коломиец. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 52 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3079-9. В учебно-методическом пособии содержатся сведения для самостоятельной подготовки к выполнению практических работ по дисциплине «Дистанционное управление технологическими процессами и производствами». Основное внимание уделено вопросам реализации автоматизированных управляющих систем диспетчеризации производственных и технологических процессов на базе существующих проводных и беспроводных технологий радиосвязи. Для обучающихся по направлениям подготовки 15.03.04 Автоматизация технологических процессов и производств и 27.03.04 Управление в технических системах.

Самойлова, Е. М.

Информационная безопасность: учебное пособие для спо / Е. М. Самойлова, М. В. Виноградов. - Саратов, Москва: Профобразование, Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 135 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1662-8, 978-5-4497-2244-7.

Учебное пособие рассматривает принципы системного подхода к защите информации и построения защищенных систем машиностроительного производства, а также современные криптосистемы. Показаны методологические основы информационной безопасности, методы идентификации, аутентификации и проверки подлинности доступа, а также методы защиты от разрушающих программных воздействий, обнаружения и блокирования угроз, базы данных. Подготовлено в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Предназначено для студентов укрупненных групп специальностей «Информатика и вычислительная техника», «Информационная безопасность», изучающих дисциплины «Информационная безопасность», «Основы информационной безопасности».

Технологии информационного моделирования: учебно-методическое пособие / А. В. Гинзбург [и др.]. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 69 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3145-1.

В учебно-методическом пособии содержатся указания к выполнению компьютерных практикумов и самостоятельной работе, в частности по разработке фрагмента информационной модели здания в программном комплексе Autodesk Revit. Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.

Технологии создания и публикации цифровой мультимедийной информации: практикум для спо / Л. Н. Титова [и др.]. - Саратов: Профобразование, 2024. - 78 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1484-6. В практикуме представлены лабораторные работы, раскрывающие основы технологии создания и публикации цифровой мультимедийной информации. Описаны аспекты работы с такими сервисами как Imgur, Rutube, Animoto, Face.co, лентой времени Timetoast, облаком слов на WordsCloud и многими другими. Практикум подготовлен с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Предназначен для студентов, обучающихся по укрупненной группе профессий и специальностей «Информатика и вычислительная техника», изучающих дисциплину «Технологии публикации цифровой мультимедийной информации».

Штейнбах, О. Л.

Компьютерная графика. Проектирование в среде AutoCAD: учебное пособие для спо / О. Л. Штейнбах, О. В. Диль. - Саратов: Профобразование, 2023. - 108 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1590-4. В учебном пособии рассмотрены особенности работы в программе AutoCAD. Приведены параметры настройки интерфейса, редактирования объектов и работы со слоями. Особое внимание уделено

построению твердотельных объектов и созданию 3D-модели чертежа. Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по укрупненным группам профессий и специальностей 09.00.00 «Информатика и вычислительная техника», 10.00.00 «Информационная безопасность», 11.00.00 «Электроника, радиотехника и системы связи», изучающих дисциплину «Инженерная и компьютерная графика».

ГЕОДЕЗИЯ

Бондаренко, А. М.

Инженерная геодезия : практикум / А. М. Бондаренко. - Москва : Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 143 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2324-6.

В практикуме подробно рассмотрены вопросы лабораторного и практического курса по инженерной геодезии, состоящего из краткого теоретического обзора изучаемых тем, таких как топографическая карта, теодолиты, нивелиры, оценка точности измерений и др., и соответствующих методических рекомендаций и заданий. Подготовлен в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Практикум предназначен для студентов, обучающихся по направлениям подготовки «Архитектура», «Строительство», специальностям «Строительство уникальных зданий и сооружений», «Строительство железных дорог, мостов и транспортных тоннелей», а также укрупнен-ной группе специальностей и направлений подготовки «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», и рекомендован, в том числе, при прохождении учебной геодезической практики.

Бондаренко, А. М.

Основы геодезии : практикум для спо / А. М. Бондаренко. - Саратов, Москва : Профобразование, Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 113 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1683-3, 978-5-4497-2335-2.

В практикуме представлены практические работы по изучению топографической карты, устройства и поверок электронного и оптического теодолита, нивелира, электронного тахеометра, а также работы, связанные с измерением углов и превышений разными способами, решением практических инженерногеодезических задач (обработка материалов различных геодезических съемок, материалов нивелирования, обмер удаленных объектов и др.). Подготовлен в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Практикум предназначен для студентов укрупненных групп специальностей «Техника и технологии строительства», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», изучающих дисциплины «Основы геодезии», «Геодезия», «Инженерная геодезия».

Калашников, К. И.

Основы дистанционного зондирования и фотограмметрия : учебное пособие для спо / К. И. Калашников, Г. Ф. Кыркунова. - Саратов, Москва : Профобразование, Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 174 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1654-3, 978-5-4497-2236-2.

В учебном пособии приведена теория дистанционного зондирования Земли. Рассматриваются методы, области применения дистанционного зондирования, общие сведения об электромагнитном излучении, дешифрировании и обработке снимков, а также представлены лабораторные работы. Соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования, предъявляемым к изучению дисциплины «Основы дистанционного зондирования и фотограмметрия». Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по укрупненной группе специальностей «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия».

ИНФОРМАТИКА И ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Баранова, О. М.

Интеграция информационных систем : учебно-методическое пособие / О. М. Баранова. - Москва : МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 47 с. - Книга находится в

премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3096-6.

В учебно-методическом пособии содержатся методические указания к практическим занятиям и выполнению курсовой работы/курсового проекта по дисциплине «Интеграция информационных систем». Учебно-методическое пособие демонстрирует применение интеграции и интероперабельности при организации взаимодействия информационных систем. Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.

ИСКУССТВО. ИСКУССТВОЗНАНИЕ

Бакаева, Н. В.

Изменение климата и городское планирование: опыт Европы : учебно-методическое пособие / Н. В. Бакаева, Н. В. Данилина, З. И. Иванова. - Москва : МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 48 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3175-8.

В учебно-методическом пособии представлены данные по существующей климатической политике стран и городов, а также методы и технологии адаптации урбанизированных территорий к последствиям изменения климата. Для обучающихся по направлениям подготовки 07.03.04 Градостроительство, 07.04.01 Архитектура.

Жуковский, Р. С.

Основы градостроительства: учебное пособие для студентов по направлениям подготовки 07.03.01 и 07.04.01 «архитектура» и 07.03.03 «дизайн архитектурной среды» (уровни бакалавриата и магистратуры) / Р. С. Жуковский. - Барнаул: Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова, 2022. - 122 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7568-1409-5. В учебном пособии рассмотрены базовые представления о современном градостроительном проектировании на всех пространственных уровнях от территориального планирования и градостроительного зонирования до планировки территорий и формирования объёмно-пространственных композиций застройки и зелёных насаждений.

Жуковский, Р. С.

Поселение сельского типа: учебно-методическое пособие для студентов по направлениям подготовки бакалавриата 07.03.01 «архитектура» и 07.03.03 «дизайн архитектурной среды» / Р. С. Жуковский, Е. Г. Бобровой. - Барнаул: Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова, 2022. - 66 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397.

Учебно-методическое пособие адресовано студентам высших учебных заведений архитектурных направлений подготовки бакалавриата для выполнения курсового проекта села со средней численностью населения (500-1000 человек). Может быть использовано в ходе дипломного проектирования. Разработка курсового проекта села знакомит студентов с основами градостроительного проектирования на градопланировочном уровне обустройства пространств и мест обитания (территориальное планирование и планировка территорий).

Иванова, З. И.

Социально-экономические основы архитектуры: учебное пособие для обучающихся по направлению подготовки 07.04.01 архитектура / З. И. Иванова, И. П. Прядко. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 59 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3118-5.

Учебное пособие содержит анализ социально-экономических проблем архитектурного проектирования. Рассматриваются социально-культурные и демографические основы проектирования архитектурной среды, представлены методология и методы социально-экономических исследований, анализируются различные подходы к обеспечению экономической эффективности архитектурных решений. Особое внимание уделено инструментам обеспечения экономичности архитектурных проектов. Для обучающихся по направлению подготовки 07.04.01 Архитектура.

Лептюхова, О. Ю.

Проектирование генеральных планов: учебно-методическое пособие / О. Ю. Лептюхова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 54 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3001-0.

В учебно-методическом пособии обобщен теоретический материал по проектированию генеральных планов муниципальных образований в рамках современного градостроительного законодательства; последовательно описываются этапы проектирования генерального плана муниципального образования. Для обучающихся по направлению подготовки 07.03.04 Градостроительство.

Локотко, А. И.

Во славу давшего нам свет: альбом акварелей / А. И. Локотко. - Минск: Белорусская наука, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-3007-4.

В альбоме представлены акварели памятников монументальной архитектуры Беларуси и европейских стран, выполненные автором по материалам экспедиций и поездок в 1980–2000-е годы. Адресован широкому кругу читателей, интересующихся историко-культурным наследием и изобразительным искусством.

Локотко, А. И.

История формирования и современный облик белорусского села / А. И. Локотко, И. Г. Малков, И. И. Малков. - Минск : Белорусская наука, 2023. - 256 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-2974-0.

В монографии рассмотрена история формирования белорусского села с начала XX в. и до наших дней. Показан путь становления архитектурно-планировочных решений сельских поселений республики. Особый акцент сделан на архитектуре агрогородков, являющихся в настоящее время основным типом сельских населенных пунктов, освещены вопросы архитектурного формирования их селитебных и производственных зон. Широко представлен иллюстративный материал, дающий полное представление об архитектуре современных сел Беларуси. Адресуется архитекторам, проектировщикам, преподавателям и студентам учебных заведений архитектурного профиля, а также всем, кто интересуется историей формирования архитектуры белорусского села.

Принципы формирования устойчивого развития в архитектуре: учебник для обучающихся по направлениям подготовки 07.04.01 архитектура, 07.04.02 реконструкция и реставрация архитектурного наследия, для аспирантов по направлению подготовки 07.06.01 архитектура / Т. Р. Забалуева [и др.]. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 81 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3067-6.

В учебнике рассматриваются основы устойчивого развития архитектуры, принципы проектирования объектов архитектуры в процессе ее устойчивого формирования. Представлены наиболее актуальные направления устойчивого развития архитектуры с помощью большепролетных зданий-мостов и зданий-платформ, новейшие тенденции в обеспечении устойчивости архитектуры индустриальной жилой застройки и биомиметические принципы в архитектурном проектировании. Раскрываются возможности создания объектов будущего. Для обучающихся по направлению подготовки 07.04.01 Архитектура, 07.04.02 Реконструкция и реставрация архитектурного наследия, 07.06.01 Архитектура.

Салман, О. А.

Новейшая архитектура в условиях цифровой эпохи / О. А. Салман, И. И. Балуненко.-Минск: Белорусская наука, 2023. - 161 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-2976-4.

В монографии отражены тенденции в мировой архитектуре последней четверти XX — начала XXI в. в контексте культуры информационного общества. Авторы раскрывают механизм влияния компьютерного программного обеспечения на архитектурное формообразование и особенности цифровых технологий проектирования в сравнении с аналоговыми. Цифровизация архитектурного формообразования рассматривается как противоречивый феномен, одновременно обогащающий и ограничивающий фантазию архитектора. В монографии исследуются основные направления и тенденции эволюции

новейшей архитектуры Беларуси в контексте экспериментальных направлений параметрического и генеративного дизайна, определены факторы, влияющие на принципы формообразования и на особенности художественно-стилевого решения зданий. Предназначена для архитекторов, дизайнеров интерьера, графических дизайнеров, художников-визуализаторов, исследователей новейшей архитектуры и применения цифровых технологий в дизайне, студентов архитектурных и дизайнерских дисциплин.

Самойлова, Н. А.

Территориальные информационные системы: учебно-методическое пособие / Н. А. Самойлова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 45 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3004-1.

В учебно-методическом пособии рассмотрены институциональные основы территориальных информационных систем, необходимых для пространственного обустройства населенных мест, виды представления градостроительной информации, основные типы источников пространственных данных, системные компоненты территориальных информационных систем. Представлены материалы и ссылки на информационные ресурсы для выполнения различных практических заданий, основные современные географические информационные системы, на примерах показано их применение для пространственного обустройства конкретных территорий. Приведены возможности применения информационно-коммуникационных технологий в научных исследованиях и прикладном информационном цифровом моделировании среды жизнедеятельности. Для обучающихся по направлению подготовки 07.03.04 Градостроительство.

Слепнев, М. А.

Формирование природного каркаса с использованием ГИС: учебно-методическое пособие / М. А. Слепнев, А. Белал, А. Е. Коробейникова.- Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 36 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3128-4.

Учебно-методическое пособие по дисциплине «Формирование природного каркаса в генеральных планах городов» раскрывает состав и структуру природного каркаса, цели и задачи геоинформационной системы, методы исследования и сбора исходных данных для формирования природного каркаса городов. Даны указания для выполнения схем природного каркаса с использованием ГИС технологий на примере природно-антропогенного территориального комплекса «Лефортовский парк». Для обучающихся по направлению подготовки 07.03.04 Градостроительство уровня образования — бакалавриат.

Сорокоумова, Т. В.

Ландшафтно-визуальный анализ: учебно-методическое пособие / Т. В. Сорокоумова, А. В. Попов. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 46 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3120-8.

Учебно-методическое пособие составлено с целью помочь обучающимся при выполнении практических и самостоятельных работ по дисциплинам «Ландшафтно-визуальный анализ», «Пространственные объекты градостроительного планирования», посвященным вопросам решения ландшафтно-планировочных задач различных объектов и методам визуальной оценки ландшафтов. Для обучающихся по направлению подготовки 07.03.04 Градостроительство, уровень образования — бакалавриат.

Формирование комфортной городской среды: учебно-методическое пособие / О. И. Адамов [и др.]. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 32 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3048-5.

В учебно-методическом пособии рассматриваются понятие городской среды, состав и структура градостроительного анализа территорий при реализации градостроительной деятельности; анализируется подход к проведению комплексного градостроительного анализа; представлены факторы формирования спортивных сооружений для занятия адаптивной физической культурой, а также план разработки пешеходных коммуникаций в транспортно-пересадочных узлах с учетом маломобильных групп граждан. Для обучающихся по направлениям подготовки 07.04.01 Архитектура, 07.04.02 Реконструкция и реставрация архитектурного наследия, 07.04.04 Градостроительство.

Шамаева, Т. В.

Основы устойчивого развития в архитектуре: учебно-методическое пособие / Т. В. Шамаева, И. М. Беленя. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 43 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3087-4.

Учебно-методическое пособие раскрывает понятие «Основы устойчивого развития архитектуры», принципы и направления устойчивого развития в градостроительстве и в архитектуре зданий различного функционального назначения, в том числе жилых и общественных зданий, зданий промышленного и социального назначения, а также спортивных, физкультурно-оздоровительных комплексов. Знакомит с методами архитектурного проектирования на соответствие принципам устойчивого развития архитектуры. Для обучающихся по направлению подготовки 07.03.01 Архитектура.

Шамрук, А. С.

Искусство архитектуры информационной эпохи / А. С. Шамрук. - Минск : Белорусская наука, 2023. - 270 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-2957-3.

В книге дается обобщенная картина художественных процессов в архитектуре начала XXI в., характеризуются векторы поисков, обусловленные контекстом информационной эпохи. Анализируются концептуальные идеи, приемы формообразования, выразительные средства новейшей архитектуры. Раскрываются способы обращения к архетипам зодчества, характеру местного контекста, интерпретации архитектуры предыдущих эпох. Акцентируется внимание на тенденциях междисциплинарности и гибридизации в развитии художественных процессов. На примере мировой и отечественной архитектурной практики последних десятилетий рассматриваются способы реализации феноменологических идей, выразительных возможностей света; приемы решения архитектурных поверхностей, художественных задач в градостроительстве. Предназначена для архитекторов, искусствоведов, дизайнеров и всех, кто интересуется проблемами современной архитектуры.

КУЛЬТУРА. КУЛЬТУРОЛОГИЯ

Белошапка, Р. А.

Теоретические основы проектов и программ в социально-культурной сфере: учебнометодическое пособие: направление подготовки 51.04.03 социально-культурная деятельность, направленность «менеджмент социально-культурных проектов и программ» / Р. А. Белошапка. - Сургут: Сургутский государственный педагогический университет, 2021. - 88 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397.

Учебно-методическое пособие предназначено для изучения теоретических основ проектов и программ в социально-культурной сфере обучающихся по образовательной программе магистратуры, направления подготовки 51.04.03. Социально-культурная деятельность, направленность: менеджмент социально-культурных проектов и программ.

Полянок, О. В.

Коммуникативная культура: инклюзивное взаимодействие. В 2 частях. Ч. 1: практикум / О. В. Полянок, И. В. Гладкова. - Москва : Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 139 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2284-3 (ч. 1), 978-5-4497-2229-4.

В практикуме рассматриваются актуальные вопросы коммуникативной культуры в инклюзивном взаимодействии. Издание содержит темы докладов, практические и практико-ориентированные задания, кейс-задания, проверочные тесты, творческие задания, фрагменты научных текстов для анализа, словарь основных терминов. Практикум предназначен для студентов всех специальностей и направлений подготовки, изучающих дисциплины «Коммуникативная культура личности», «Психология делового общения», «Социальная адаптация», «Этика деловых отношений», «Управление персоналом организации», «Социальная защита», «Социальная задаптация и основы права» и др.

Полянок, О. В.

Коммуникативная культура: инклюзивное взаимодействие. В 2 частях. Ч. 2: практикум / О. В. Полянок, И. В. Гладкова. - Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 187 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2228-7 (ч. 2), 978-5-4497-2229-4.

В практикуме рассматриваются актуальные вопросы коммуникативной культуры в инклюзивном взаимодействии. Издание содержит темы докладов, практические и практико-ориентированные задания, кейс-задания, проверочные тесты, творческие задания, фрагменты научных текстов для анализа, словарь основных терминов. В приложениях даны материалы, необходимые для выполнения практических заданий: методики исследования стратегий адаптивного поведения, коммуникативной толерантности, оценки конфликтности, диагностики типа реагирования в конфликте и другие.. Практикум предназначен для студентов всех специальностей и направлений подготовки, изучающих дисциплины «Коммуникативная культура личности», «Психология делового общения», «Социальная адаптация», «Этика деловых отношений», «Управление персоналом организации», «Социальная защита», «Социальная адаптация и основы права» и др.

Теремова, Р. М.

В мире прекрасного: Эрмитаж: учебное пособие по лингвокультурологии для иностранцев, изучающих русский язык / Р. М. Теремова. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 32 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3029-9.

Пособие содержит актуальный культуроведческий материал, знакомящий иностранных учащихся с историей создания Эрмитажа и образцами художественной культуры, представленными в музее. Цель пособия — совершенствование лингвокультуроведческой компетенции иностранных учащихся, активизация навыков устной русской речи на основе текстов культуроведческого характера, формирование способности к эффективному интерактивному общению представителей разных культур. Учебное пособие предназначено для широкого круга иностранных учащихся: студентов, аспирантов, слушателей краткосрочных курсов, владеющих русским языком в объеме II—III сертификационных уровней. Может быть использовано для самостоятельного изучения русского языка.

ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ

«И я там был...» (по пушкинским местам Петербурга): учебное пособие / Е. В. Ардатова [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2923-1. Учебное пособие для чтения с текстами, комментариями, заданиями и иллюстрациями предназначено для студентов-иностранцев, владеющих русским языком на 1–2 сертификационном уровне. Может быть использовано преподавателями русского языка как иностранного и учителями русской литературы для организации литературных экскурсий по пушкинским местам Петербурга, а также для самостоятельной работы всеми, кто интересуется русской литературой и культурой.

Богданова, О. В.

«Концептуалистский проект» Владимира Сорокина / О. В. Богданова, Е. С. Биберган.- Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 115 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2848-7. Научно-монографическое издание доктора филологических наук О. В. Богдановой и кандидата филологических наук Е. С. Биберган ««Концептуалистский проект» Владимира Сорокина» продолжает серию «Текст и его интерпретация», посвященную проблемам развития русской литературы XIX—XX вв. и вопросам своеобразия творчества отдельных писателей. Издание предназначено для специалистовфилологов, студентов, магистрантов, аспирантов филологических факультетов гуманитарных вузов, для всех интересующихся историей развития русской литературы XIX—XX вв.

Богданова, О. В.

Интертекстуальное поле повестей Сергея Довлатова / О. В. Богданова, Е. А. Власова.-Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 150 с. - Книга

находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2849-4.

Научно-монографическое издание доктора филологических наук О. В. Богдановой и кандидата филологических наук Е. А. Власовой «Интертекстуальное поле повестей Сергея Довлатова» продолжает серию «Петербургская филологическая школа и образование», посвященную проблемам развития русской литературы XIX—XXI вв. и вопросам своеобразия творчества отдельных писателей. Издание предназначено для специалистов-филологов, студентов, магистрантов, аспирантов филологических факультетов гуманитарных вузов, для всех интересующихся историей развития русской литературы XIX—XXI вв.

Богданова, О. В.

Образно-мотивный комплекс пьес Александра Вампилова / О. В. Богданова. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 100 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2850-0.

Научно-монографическое издание доктора филологических наук О. В. Богдановой «Образномотивный комплекс пьес Александра Вампилова» продолжает серию «Петербургская филологическая школа и образование», посвященную проблемам развития русской литературы XIX—XXI вв. и вопросам своеобразия творчества отдельных писателей. Издание предназначено для специалистов-филологов, студентов, магистрантов, аспирантов филологических факультетов гуманитарных вузов, для всех интересующихся историей развития русской литературы XIX—XXI вв.

Богданова, О. В.

Повести Н.В. Гоголя. «Нос». «Шинель». Образ, символ, семантика / О. В. Богданова.-Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 58 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2838-8.

Научно-монографическое издание доктора филологических наук О. В. Богдановой «Повести Н. В. Гоголя. «Нос». «Шинель». Образ, символ, семантика» продолжает серию «Текст и его интерпретация», посвященную проблемам развития русской литературы XIX—XX вв. и вопросам своеобразия творчества отдельных писателей. Издание предназначено для специалистов-филологов, студентов, магистрантов, аспирантов филологических факультетов гуманитарных вузов, для всех интересующихся историей развития русской литературы XIX—XX вв.

Богданова, О. В.

Поэма А. С. Пушкина «Полтава»: новое прочтение / О. В. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 62 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2839-5.

Научно-монографическое издание доктора филол. наук О. В. Богдановой «Поэма А. С. Пушкина «Полтава»: новое прочтение» продолжает серию «Текст и его интерпретация», посвященную проблемам развития русской литературы XIX—XX вв. и вопросам своеобразия творчества отдельных писателей. Издание предназначено для специалистов-филологов, студентов, магистрантов, аспирантов филологических факультетов гуманитарных вузов, для всех интересующихся историей развития русской литературы XIX—XX вв.

Богданова, О. В.

Рассказ И.А. Бунина «Чистый понедельник»: философия художника и современные смыслы / О. В. Богданова. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 50 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2841-8.

Научно-монографическое издание доктора филол. наук О. В. Богдановой «Рассказ И. А. Бунина «Чистый понедельник»: философия художника и современные смыслы» продолжает серию «Текст и его интерпретация», посвященную проблемам развития русской литературы XIX—XX вв. и вопросам своеобразия творчества отдельных писателей. Издание предназначено для специалистов-филологов, студентов, магистрантов, аспирантов филологических факультетов гуманитарных вузов, для всех интересующихся историей развития русской литературы XIX—XX вв.

Богданова, О. В.

Эпиграфическая повесть Ф. М. Достоевского «Бедные люди» / О. В. Богданова. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 36 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2840-1. Научно-монографическое издание доктора филологических наук О. В. Богдановой «Эпиграфическая повесть Ф. М. Достоевского «Бедные люди»» продолжает серию «Текст и его интерпретация», посвященную проблемам развития русской литературы XIX–XX вв. и вопросам своеобразия творчества отдельных писателей. Издание предназначено для специалистов-филологов, студентов, магистрантов, аспирантов филологических факультетов гуманитарных вузов, для всех интересующихся историей развития русской литературы XIX–XX вв.

Двойной зрачок. Китайская проза конца XX—начала XXI века / Мао, Лисинь [и др.]. - Санкт-Петербург: Институт Конфуция в СПбГУ, КАРО, 2022. - 464 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1047-8. В сборник вошли двенадцать повестей и рассказов, принадлежащих перу успешных китайских писателей нового поколения, уроженцев восточной провинции Аньхой — одного из традиционных центров литературной и культурной жизни Китая. Знакомство с творчеством Пань Цзюня, Пань Сяопин, Сюй Чуньцяо, Цао Доюна, Сунь Чжибао, Хэ Шихуа и других позволит читателю ощутить удивительное переплетение общемировых тенденций и национальных традиций, отличающее современную китайскую литературу, а также соприкоснуться с жизнью и мечтами китайского народа — подлинного творца выдающихся достижений сегодняшнего Китая.

История русской литературы первой трети XIX века: учебно-методическое пособие: направление подготовки 44.03.05 педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), направленность «русский язык и литература» / Д. В. Ларкович [и др.]. - Сургут: Сургутский государственный педагогический университет, 2022. - 140 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-93190-402-3. Учебно-методическое пособие выполнено в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) (уровень бакалавриата) № 125 от 15.03.2018.

Н.С. Лесков в контекстах истории культуры: коллективная монография / А. А. Буткевич [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 334 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3114-2. Творчество Н. С. Лескова вписано авторами монографии в широкое историко-культурное контекстуальное поле: русская иконопись, философия Сократа и Г. Сковороды, живопись Нового времени (Рафаэль, К. Брюллов, К. Петров-Водкин, Б. Кустодиев), русское искусство начала XX века (драматургия Е. И. Замятина, театр А. Д. Дикого, балаганный театр). Избранный подход позволил установить основы и доминанты поэтики знаменитого сказителя, показать исключительность его формотворческих опытов. Тем самым исследование подводит итоги и намечает перспективы изучения путей эволюции русской повествовательной прозы в варианте наследия Лескова.

Параскева, Е. В.

Античная литература: учебно-методическое пособие: направление подготовки 44.03.05 педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), направленность «русский язык и литература» / Е. В. Параскева, А. П. Кашкарёва. - Сургут: Сургутский государственный педагогический университет, 2022. - 84 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397.

Учебно-методическое пособие выполнены в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — бакалавриат по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки). Издание содержит методические указания по изучению курса, а также подробные рекомендации по организации самостоятельной работы студентов. Рекомендации содержательно ориентированы на практическую сферу будущей профессиональной деятельности обучающихся.

ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

UNIVERSUM: Поликультурное измерение науки и образования: коллективная монография / В. М. Монахова [и др.]; под редакцией: В. М. Монахова, А. Ю. Круглова, Л. А. Балясниковой, А. С. Солдатова. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 264 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3088-6.

Коллективная монография «UNIVERSUM: Поликультурное измерение науки и образования» отражает результаты многолетнего изучения проблематики поликультурного общества, так и оригинального авторского осмысления процессов, которые происходят в современном образовании, науке и культуре. В коллективную монографию вошли статьи как профессорско-преподавательского состава кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», так и партнёров кафедры, включая международных. Коллективная монография будет интересна студентам различного уровня обучения, аспирантов, преподавателей по целому ряду образовательных дисциплин и ученым, представляющих различные научные сферы.

Бакланова, Т. И.

Этнокультурная педагогика: проблемы русского этнокультурного и этнохудожественного образования: монография / Т. И. Бакланова. - Саратов: Вузовское образование, 2023. - 168 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2287-4.

В монографии раскрыты сущность и ключевые понятия этнокультурной педагогики — относительно нового направления педагогической науки, освещены концептуальные основы и актуальные проблемы развития русского этнокультурного и этнохудожественного образования, проведен обзор направленных на решение этих проблем диссертационных исследований, учебно-методических систем и учебных изданий, разработанных автором монографии и представителями ее научной школы.

История, теория и практика гражданско-правового образования: учебное пособие / В. Ю. Сморгунова [и др.].- Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 176 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3203-3.

Учебное пособие направлено на формирование профессиональных компетенций при подготовке юристов, педагогов, конфликтологов. Миссией педагогического университета можно считать подготовку учителей, которые сами обладали бы качествами гражданственности, высокой правовой культуры, конфликтологическими компетенциями, критическим мышлением, эмоциональным интеллектом, уважением к своей стране, ее культуре, традициям, законам. Учебное пособие, содержащее хрестоматийные тексты, предназначено прежде всего для студентов, обучающихся по программам подготовки 44.03.01 и 44.04.01 — Педагогическое образование и 40.03.01 и 40.04.01 — Юриспруденция, а также для всех тех, кто интересуется вопросами педагогического и правового образования, конфликтологией, философией, политологией и другими социальными и гуманитарными науками.

Левко, А. И.

Образование на перекрестке культур и цивилизаций: опыт философского осмысления/ А. И. Левко. - Минск: Белорусская наука, 2023. - 470 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-3000-5.

Образование в монографии рассматривается как основной показатель социального пространства и времени, характеризующий состояние духовной культуры, образ жизни конкретных стран и народов и определяющий перспективы их цивилизационного совершенства, выступает важнейшим фактором исторического наследия и преемственности различных поколений.

Психологическое сопровождение личности в меняющемся мире: коллективная монография / А. А. Алексеев [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 164 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2867-8.

В коллективной монографии освещается широкий диапазон психологических проблем, с которыми сталкивается современный человек на разных этапах онтогенеза, а также основные направления психологического и психолого-педагогического сопровождения. В первом разделе монографии обсуждаются проблемы специфики психологического сопровождения становления личности на разных этапах онтогенеза. Во втором разделе дается характеристика психологического сопровождения образовательной среды как условие развития человека на разных этапах онтогенеза. Монография представляет интерес для студентов, аспирантов, преподавателей университетов, ведущих подготовку по психологическим специальностям. Будет полезна практическим психологам и слушателям курсов повышения квалификации, с целью приобретения профессиональной компетентности в области психологического сопровождения.

Реализация Концепции преподавания предметной области «Технология»: теория и инновационная практика: учебно-методическое пособие / О. В. Костейчук [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 88 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3236-1. Пособие является элементом учебно-методического комплекса программы повышения квалификации педагогических работников «Методическое сопровождение реализации Концепции преподавания предметной области «Технология» в образовательных организациях Российской Федерации, реализующих основные общеобразовательные программы» на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена». Материалы пособия предназначены для учителей технологии общеобразовательных школ, педагогов дополнительного образования детей и молодежи, реализующих программы естественно-научной и технической направленности. Материалы пособия могут быть использованы в работе со студентами, осваивающими образовательные программы

Современные технологии воспитания в педагогическом вузе: коллективная монография / Н. В. Абрамовских [и др.]. - Сургут: Сургутский государственный педагогический университет, 2022. - 112 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-93190-408-5.

по направлению «Образование и педагогические науки».

Монография подготовлена по материалам конференции «Глушковские чтения: актуальные вопросы высшего профессионального образования», проведенной в 2022 году. В ней представлен опыт преподавателей Сургутского государственного педагогического университета по реализации деятельностного подхода в воспитании на основе компетентностной модели выпускника вуза, предлагается структура воспитательной деятельности, подходы к её проектированию и реализации.

Социальный капитал вуза: исследование, измерение, влияние на эффективность : монография / С. Ю. Трапицын [и др.]. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 540 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3225-5.

Монография посвящена разработке методологии, модели, методов и технологий анализа и интерпретации параметров социального капитала вуза в контексте его влияния на эффективность деятельности на индивидуальном и групповом уровнях. Представлены результаты оригинальных исследований уровня и динамики изменения социального капитала вуза в качественных и количественных категориях, оценки возможностей и условий его конвертации в другие виды капитала, выявления корреляций между отдельными элементами социального капитала и показателями эффективности деятельности вуза. Монография будет полезна всем интересующимся вопросами управления высшим образованием, в том числе занимающим различные управленческие должности в вузе: от ректора до заведующего кафедрой.

Технологии развития универсальных учебных действий учащихся в урочной и внеурочной деятельности: учебно-методическое пособие / В. А. Алексеева [и др.]. -

Санкт-Петербург: KAPO, 2023. - 112 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0914-4.

Пособие посвящено одной из актуальных проблем образования — педагогическим технологиям, способствующим развитию универсальных учебных действий учащихся. Время определяет формирование новой системы универсальных знаний, умений, навыков, а также опыта самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся. Как развивать универсальные учебные действия учащихся с помощью различных педагогических технологий, вы узнаете из данного пособия. В книге представлены технологии проблемного обучения и коучинг, веб-квест и зачетная система, технология проектной деятельности и кейс-технология. Книга адресована учителям, руководителям образовательных учреждений и методистам.

Формирование планируемых результатов освоения учебного предмета «Физическая культура» в условиях реализации предметной концепции: учебнометодическое пособие / Н. И. Синявский [и др]. - Сургут: Сургутский государственный педагогический университет, 2021. - 119 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397.

Учебно-методическое пособие разработано на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта по направлениям 44.03.01 «Педагогическое образование» (направленность «Физическая культура») и 44.04.01 «Педагогическое образование» (направленность «Образование в области физической культуры и спорта»). Учебное пособие содержит материал, освещающий основные разделы учебной дисциплины «Методика обучения и воспитания физической культуре», и «Методические основы обучения в образовательной области «Физическая культура»», позволяет организовать самостоятельную работу студентов по организации образовательного процесса по предмету «Физическая культура» в школе.

Фрумин, Г. Т.

Занимательная экология : учебное пособие / Γ . Т. Фрумин. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 232 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3066-4.

«Занимательная экология» написана для студентов-экологов по типу других «занимательных книг» по биологии, зоологии, ихтиологии, географии, физике, математике, статистике, химии, геохимии, гидрогеологии, занимательной экологии без завиральной мифологии и т. д.

ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ

Борисова, Н. В.

Когда языки в огне: оспаривание языковых режимов как вызов балансу в межэтнических отношениях / Н. В. Борисова. - Москва: Политическая энциклопедия, 2017. - 202 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8243-2164-7.

Монография Н. В. Борисовой посвящена проблеме политизации языка и поддержания межэтнического баланса в сложноустроенных политиях. На примере Индии, Великобритании, Боснии и Герцеговины, Сербии и Испании и этнических региональных автономий в составе этих стран показано, как в условиях оспаривания статуса языков этнических меньшинств решаются проблемы обеспечения их прав и сохранения территориальной целостности государств.

Господство против политики: российский случай. Эффективность институциональной структуры и потенциал стратегий политических изменений / С. Г. Айвазова [и др.]; под редакцией С. В. Патрушева; Л. Е. Филипповой. - Москва: Политическая энциклопедия, 2019. - 320 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8243-2328-3.

Монография представляет результаты очередного этапа исследования институциональных проблем политики в России. Рассмотрены особенности и эффективность сложившейся институциональной структуры отечественной политики, политических практик и перспективы их эволюции в XXI в..

Структуры господства, граждане и институты / А. В. Жаворонков [и др.]; под редакцией С. В. Патрушева; Л. Е. Филипповой.- Москва : Политическая энциклопедия, 2020. - 319 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8243-2433-4.

В монографии представлены результаты очередного этапа исследования институциональных проблем политики в России. Рассмотрено массовое сознание и позиционирование граждан относительно институтов в рамках сложившихся в отечественной политики структур господства, которые ограничивают формирование политики современного типа как разворачивающегося в политическом поле конкурентного действия по выработке и отбору проектов и решений, ориентированных на общее благо. Работа выполнена в рамках политической социологии, институциональной политологии и политико-правого подхода. Для научных сотрудников и преподавателей вузов, а также аспирантов, магистрантов и студентов старших курсов, политологов, социологов, философов, специалистов в области государственного и муниципального управления.

Сунгуров, А. Ю.

Экспертные сообщества и власть / А. Ю. Сунгуров. - Москва : Политическая энциклопедия, 2020. - 232 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8243-2394-8.

Монография посвящена процессу влияния носителей экспертного знания на принятие политикоуправленческих решений. В первой части книги рассматриваются прежде всего различные типы экспертизы, модели взаимодействия экспертного сообщества и власти. Здесь же проанализированы научные дискуссии на эту тему, которые ведутся как в зарубежной, так и в российской научной литературе. Во второй части издания представлены результаты наших исследований практик взаимодействия экспертов и власти в процессе принятия политико-управленческих решений в России как на федеральном, так и на региональном уровне.

ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

Бузмакова, О. Г.

История государства и права России. В 2 частях. Ч.1: практикум / О. Г. Бузмакова. - Новосибирск : Новосибирский государственный университет, 2018. - 56 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4437-0776-1, 978-5-4437-0777-8 (ч.1).

Пособие разработано в соответствии с требованиями ФГОС ВПО третьего поколения и содержит методические материалы для изучения дисциплины «История государства и права России». Предназначено для студентов 1-го курса направления подготовки «Юриспруденция» (бакалавриат).

Бузмакова, О. Г.

История государства и права России. В 2 частях. Ч.2: практикум / О. Г. Бузмакова. - Новосибирск: Новосибирский государственный университет, 2018. - 52 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4437-0776-1, 978-5-4437-0778-5 (ч.2).

Издание разработано в соответствии с требованиями ФГОС ВПО третьего поколения и содержит практические задания и упражнения, способствующие усвоению пройденного материала по дисциплине «История государства и права России». Предназначено для студентов 1-го курса направления подготовки «Юриспруденция» (бакалавриат).

Гребенникова, А. А.

Основы городского управления: учебное пособие / А. А. Гребенникова. - Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 231 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2232-4.

Учебное пособие содержит основные вопросы по дисциплинам муниципального блока и призвано формировать уровень подготовки обучающихся, определенный как государственным стандартом, так и

дополнительными требованиями, устанавливаемыми образовательными учреждениями. Работа с изданием окажет помощь обучающимся при подготовке к экзаменам, а также может быть полезна в практической деятельности преподавателям, муниципальным служащим, депутатам представительных органов местной власти и всем, кто интересуется вопросами развития городского управления в России. Подготовлено с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки высшего образования «Экономика и управление», изучающих дисциплину «Основы городского управления».

Информационное право: практикум / В. В. Пушкарев [и др.]. - Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 134 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2318-5.

Представленный практикум содержит практические и тестовые задания по таким темам информационного права, как информационное общество РФ, нормативно-правовое регулирование информационно-телекоммуникационных технологий, защита информации, информационно-правовое обеспечение возбуждения гражданских, административных и уголовных дел и др. Подготовлен в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Практикум предназначен для студентов, обучающихся по укрупненным группам специальностей и направлений подготовки высшего образования «Информационная безопасность», «Юриспруденция», осваивающих практическую часть дисциплины «Информационное право».

Картина человека: метафизика, культурология, коммуникация: коллективная монография / В. И. Стрельченко [и др.]. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 459 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2860-9.

Организация факультета философии человека в РГПУ им. А. И. Герцена явилась результатом образовательной институализации исследовательских инициатив философско-педагогического сообщества Герценовского университета в горизонте развития антропологических воззрений А. И. Галича, — выпускника, а затем профессора Санкт-Петербургского главного педагогического института (1804–1819), автора фундаментального труда «Картина человека» (1834 г.), сохраняющего значение одного из важнейших элементов стратегии современного научного поиска.

Комментарий к Федеральному закону от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / Ю. В. Белянинова [и др.]; под редакцией Н. А. Агешкиной. - Москва : Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 753 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2250-8. Настоящее издание представляет собой постатейный комментарий к Федеральному закону от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», в котором с учетом последних изменений в законодательстве, сложившейся судебной практики, доктринальных толкований проанализированы правовые, организационные и экономические основы охраны здоровья граждан в Российской Федерации.

Слабоспицкий, А. С.

Основы судебной власти: учебное пособие / А. С. Слабоспицкий. - Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 154 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2308-6.

В учебном пособии рассмотрены теория судебной власти в РФ, источники правового регулирования судебной власти, судебные системы и модели правосудия в современном мире. Показаны особенности судебной власти и судебной деятельности в современной Российской Федерации. Подготовлено в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования. Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки высшего образования «Юриспруденция», изучающих дисциплину «Основы судебной власти».

ПСИХОЛОГИЯ

Аболина, Н. С.

Развитие способностей и творческого потенциала личности в образовательной среде: учебное пособие / Н. С. Аболина. - Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 101 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2273-7.

В учебном пособии рассматриваются виды способностей личности и их многообразие. Дано описание основных идей, концепций и подходов к изучению способностей и творческого потенциала личности, изложены проблемы развития способностей и креативности.

Аболина, Н. С.

Развитие способностей и творческого потенциала личности в образовательной среде: учебное пособие для спо / Н. С. Аболина. - Саратов, Москва: Профобразование, Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 98 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1676-5, 978-5-4497-2306-2.

В учебном пособии описаны основные подходы к изучению способностей и творческого потенциала личности. Изложены проблемы развития способностей и креативности, рассматриваются виды способностей личности и их многообразие. Приведены применяемые на практике методы диагностики и развития способностей и творческого потенциала. Подготовлено в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Учебное пособие предназначено для студентов укрупненной группы специальностей «Образование и педагогические науки», осваивающих дисциплины «Психология», «Педагогика», а также будет полезно педагогам и психологам, интересующимся данной темой.

Векилова, С. А.

Методологические основы психологии: учебно-методическое пособие / С. А. Векилова, О. В. Рудыхина. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 124 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3064-0.

В учебно-методическом пособии представлен теоретический материал по проблемам методологии психологии: раскрыты этапы становления и особенности научного знания, методология как форма рефлексии научного знания, специфика методологии психологии, исторические этапы становления научного знания в психологии и методологическая рефлексия психологического знания, приведена систематизация методов психологии, описаны научные парадигмы в психологии, категориальный строй психологической науки, методологические принципы психологии. В текст пособия включены новые темы, например, «Источники и виды ошибок в психологическом исследовании». Учебно-методическое пособие предназначено для проведения аудиторных занятий и самостоятельной работы студентов, обучающихся по направлению 37.03.01 Психология (профиль «Психология»), в рамках учебного курса «Методологические основы психологии». Для эффективного усвоения и закрепления теоретических материалов, изложенных в учебно-методическом пособии, представлены оригинальные, не публиковавшиеся ранее материалы творческих практических занятий.

Медиация в правовой культуре: диалог государства и общества: коллективная монография / В. Ю. Сморгунова [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 208 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3070-1.

Медиация не просто один из способов разрешения и предотвращения конфликтов — это культура мирного и цивилизованного взаимодействия в обществе. Основы такой культуры должны прививаться с раннего возраста в процессе социализации, когда дети только начинают познавать мир, осознают, как выстраивается коммуникация. В монографии авторы рассматривают медиацию как социокультурный феномен — одну из важнейших составляющих правовой культуры. Монография предназначена для широкого круга читателей, в том числе для обучающихся образовательных организаций высшего образования, преподавателей и учителей, а также всех интересующихся проблемами конфликтологии и медиации.

Попова, М. А.

Адаптация студентов к стрессу на севере России: функциональные и психологические аспекты: монография / М. А. Попова, А. Э. Щербакова. - Сургут: Сургутский государственный педагогический университет, 2023. - 82 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-93190-411-5. В монографии рассмотрены северные аспекты адаптации студентов к учебному стрессу в периоды экзаменационных сессий, дистанционному формату обучения при карантинных мерах при пандемии COVID-19 и после его завершения. Выявлены факторы риска высокой распространенности среди северных студентов патологических психических и сердечно-сосудистых реакций, связанных с напряженностью учебного процесса в северных общеобразовательных учреждениях, обусловленных с нарушениями фотопериодизма и критическими перепадами атмосферного давления. Определены предикторы снижения стрессоустойчивости и определенных когортах северных студентов и возможности снижения риска развития стрессиндуцированных дисфункций.

Савостьянов, А. И.

Общая и театральная психология: учебное пособие для студентов вузов / А. И. Савостьянов. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 256 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-89815-869-9.

Книга является учебным пособием по психологии творчества для студентов театральных вузов, университетов культуры и искусства, факультетов педагогики и психологии высших учебных заведений. В пособии раскрываются: основные психологические категории и понятия (память, внимание, мышление, воображение, личность, характер, темперамент, способности и т.д.); вопросы психологии сценического творчества. Главной задачей пособия является раскрытие основных закономерностей сознания и деятельности личности с целью познания объективных процессов художественного творчества.

Система 4К: коммуникация, критическое мышление, креативность, командная работа: учебно-практическое пособие / Е. Н. Агапова [и др.]; под редакцией А. П. Панфиловой. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 252 с. -Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3179-1. В современных условиях, чтобы достичь высокой карьеры, от специалиста требуются многогранные инновационные умения, Soft skills («гибкие» или «мягкие» навыки), компетенции, являющиеся универсальными, которые так или иначе придется развивать в ближайшие десятилетия, чтобы соответствовать занимаемой должности. Среди них такие, как: умение осуществлять нетворкинг, конструктивно взаимодействовать с разнообразными людьми, осуществлять критический анализ информации, генерировать идеи и внедрять новые проекты и программы, модели и технологии, иметь навыки работы в команде, принимать коллективные решения. Научить и развить такие компетентности возможно только с применением интенсивных, интерактивных и креативных технологий, являющихся стратегическим нематериальным ресурсом развития человеческого капитала: от личного роста, умножения интеллектуального потенциала, профессионального и педагогического мастерства до успешного менеджмента и предпринимательства. Данное учебно-практическое пособие представляет собой образовательный инструмент для развития компетентностей 4К, оно написано сертифицированными выпускниками творческой мастерской «Игротехнический менеджмент», поэтому в каждой главе представлены технологии, методики и средства для развития и научения. Книга рассчитана на педагогов и учителей, студентов, аспирантов и магистрантов.

Цветкова, Л. А.

Оценка эффективности деятельности психологической службы в образовательной организации: учебное пособие / Л. А. Цветкова, Н. А. Антонова, К. Ю. Ерицян. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 40 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3062-6. Основой учебного пособия являются лекционные материалы по учебной дисциплине «Психология здоровья», разработанные авторами для студентов института психологии Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена. Учебное пособие нацелено на решение первоочередных задач, связанных с организацией системы психологического сопровождения в аспекте оценки эффективности психологической службы. В пособии предложены критерии оценки качества организации и результативности деятельности психологической службы. Пособие полезно студентам-

психологам, педагогам-психологам, руководителям образовательных организаций, специалистам методических служб (организаций), обеспечивающим организационно-методическое и научно-методическое сопровождение деятельности педагогов-психологов, специалистам органов исполнительной власти в сфере образования, курирующим вопросы организации и развития психологической службы.

РЕКЛАМА

Осина, О. Н.

Теория и практика рекламных коммуникаций: учебное пособие / О. Н. Осина, М. В. Найденова. - Саратов: Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина, ЭБС АСВ, 2023. - 180 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7433-3561-9.

Учебное пособие направлено на формирование у бакалавров, обучающихся по направлению «Реклама и связи с общественностью», представления об институте рекламы как особом канале коммуникации. Для этого подробно охарактеризованы теории глобальных, социальных и маркетинговых коммуникаций. Отдельные главы посвящены основным характеристикам, концептуальным основам и теориям информационного общества, а также теоретико-методологическим аспектам глобальной коммуникации. Учебное пособие предназначено для бакалавров направления 42.03.01 «Реклама и связи с общественностью» и других смежных медиакоммуникационных направлений (философов, социологов, журналистов, психологов и др.).

Осина, О. Н.

Этическое и правовое регулирование рекламы: учебно-методическое пособие / О. Н. Осина. - Саратов: Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина, ЭБС АСВ, 2023. - 96 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7433-3552-7.

Учебно-методическое пособие направлено на формирование у бакалавров, обучающихся по направлению «Реклама и связи с общественностью», регулятивного компонента профессионального сознания будущих специалистов по рекламе. Подробно рассмотрены основные этические правила и основные положения российского законодательства, регулирующего рекламную деятельность. Учебнометодическое пособие предназначено для бакалавров направления 42.03.01 «Реклама и связи с общественностью» и других смежных коммуникативных направлений (философов, социологов, журналистов, психологов и др.).

СОЦИОЛОГИЯ

Абрамова, Н. В.

Социологические аспекты оценочных исследований. Методология и перспективы применения: монография / Н. В. Абрамова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 77 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3019-5. В монографии исследуется роль оценочных исследований при проведении государственных социальных программ. Оценочные исследования – относительно новое явление науки и практики и занимает особое место в структуре государственного управления, так как предназначено для снижения коррупции при проведении проектной деятельности. Особое внимание уделяется актуальным вопросам, которые ставятся во главу обязанностей экономистов. Для аспирантов, магистрантов, преподавателей. Предложенный инструментарий может быть широко использован при оценке воздействия проектов, осуществляемых в различных сферах хозяйственной деятельности.

Глотов, М. Б.

Генезис и начало институциализации социологии в России : монография / М. Б. Глотов. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 136 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3015-2. В монографии представлено авторское понимание генетического и институционального подходов в процессе становления социологии как автономной отрасли научного знания в России. Основное внимание сосредоточено на воззрениях первых русских социальных мыслителей. Определены условия, предпосылки и основные компоненты, составляющие процесс институциализации социологии в России.

Рахманова, Ю. В.

Методы социологического исследования: учебное пособие / Ю. В. Рахманова.-Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 124 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3010-7.

В пособии рассмотрены вопросы, связанные с организацией и реализацией социологического исследования. Представлены основные методы сбора информации, включая кейс-стади и визуальные методы; проблемы, связанные с осуществлением измерения, кодировки и анализа данных, полученных с помощью как количественных, так и качественных методов. Особое внимание уделяется этическим принципам работы социолога, в том числе и при проведении исследований в сети Интернет. Данное пособие предназначено студентам, изучающим дисциплины «Методология и методы социологического исследования», «Современные методы социологических исследований», а также всем тем, кто проводит социологические исследования.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Абовян, А. Г.

Проектирование металлических балок и колонн: учебно-методическое пособие / А. Г. Абовян. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 47 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3114-7.

В учебно-методическом пособии излагаются методы компоновки, расчёта и конструирования металлических конструкций балочных клеток и колонн промышленных зданий. Пособие создано в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования. Для обучающихся по направлению подготовки 08.03.01 Строительство, изучающих дисциплину «Металлические конструкции».

Абрамкина, Д. В.

Проектирование систем вентиляции опасных производственных объектов: учебнометодическое пособие / Д. В. Абрамкина, К. М. Фатуллаева. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 46 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3180-2.

В учебно-методическом пособии приведены общие примеры расчетов и методика проектирования опасных производственных объектов; даны рекомендации для подготовки к практическим занятиям и выполнения курсового проекта, разъяснены порядок выполнения проекта и требования к его оформлению. Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство по программе магистратуры.

Аксёнов, А. К.

Проектирование квартальной системы теплоснабжения: учебно-методическое пособие / А. К. Аксёнов, С. В. Бирюков, Н. А. Харламова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 51 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3168-0.

В учебно-методическом пособии приведен пример проектирования квартальной сети теплоснабжения, даны пояснения, варианты домашнего задания и справочно-методический материал. Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.

Антонов, А. С.

Расчеты бетонных гидротехнических сооружений численными методами: учебнометодическое пособие / А. С. Антонов, С. А. Сергеев. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 70 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3147-5.

В учебно-методическом пособии кратко изложены основные положения расчетов бетонных гравитационных плотин на скальном основании. Приводятся описание интерфейса и основной этап численного моделирования бетонных гидротехнических сооружений на скальном основании программного комплекса ANSYS APDL, а также рекомендации по его использованию при расчетах

напряженно-деформированного состояния (НДС) гидротехнических сооружений. Для обучающихся по направлениям подготовки 08.04.01 Строительство и 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений.

Дементьева, М. Е.

Техническая эксплуатация систем водоснабжения, теплоснабжения и электроснабжения: учебное пособие для обучающихся по направлению подготовки 08.03.01 строительство / М. Е. Дементьева, Е. Н. Дегаев, Д. В. Спицов. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 56 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3137-6.

В учебном пособии рассмотрены вопросы по организации технической эксплуатации инженерных систем зданий в соответствии с дисциплиной «Техническая эксплуатация инженерного оборудования зданий». Для обучающихся по направлению подготовки 08.03.01 Строительство, профиль «Техническая эксплуатация объектов жилищно-коммунального комплекса».

Ресурсный и экологический анализ технологий обращения с твердыми коммунальными отходами / В. О. Китиков [и др.]; под редакцией В. О. Китикова. - Минск: Белорусская наука, 2023. - 197 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-2996-2.

В монографии представлены анализ существующих в Республике Беларусь и мире технологий по сортировке и использованию твердых коммунальных отходов и разработанные авторами критерии оценки их эффективности. На этой основе проведен экономический анализ внедрения технологий обращения с ТКО и подготовлены рекомендации по их применению. Издание будет интересно специалистам предприятий, организаций, ведомств, чьи профессиональные интересы затрагивают технологии обращения с твердыми коммунальными отходами, а также исследователям и студентам высших учебных заведений по специальности «Экология».

Король, О. А.

Организационно-технологический механизм повышения энергоэффективности производства работ на строительной площадке: монография / О. А. Король, А. А. Журавлева, А. Г. Дудина. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 143 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3209-0. В монографии рассмотрены основные виды энергопотребителей на строительной площадке, представлена их классификация, структурированы расходы топливно-энергетических ресурсов по видам и этапам работ. Приведена методика расчета полных и удельных энергозатрат при возведении зданий различных конструктивных систем и этажности. Сформирован организационно-технологический механизм сокращения энергозатрат на строительной площадке с применением инструментариев моделирования и мониторинга расхода энергоресурсов, а также разработаны мероприятия по снижению потребления различных видов энергоресурсов при производстве работ на строительной площадке.

Котенко, И. А.

Реконструкция зданий и сооружений. Реставрация и ремонт кирпичной кладки: учебное пособие для спо / И. А. Котенко. - Саратов: Профобразование, 2023. - 100 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1282-8. В учебном пособии приведены основные понятия и история кирпичного производства, рассмотрены эволюция габаритов кирпича, виды отделки кирпичных зданий, системы кирпичной кладки и профили расшивки кладочных швов. Описаны виды дефектов и разрушений кирпичной кладки, а также способы ее ремонта и реставрации. Подготовлено с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Издание может быть использовано студентами, обучающимися по укрупненной группе профессий и специальностей «Техника и технологии строительства», учебными планами которых предусмотрено изучение междисциплинарного курса «Реконструкция зданий и сооружений».

Кузьмина, Т. К.

Организация, планирование и управление строительством: учебно-методическое пособие / Т. К. Кузьмина, О. Н. Вотякова, П. В. Большакова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 43 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3083-6.

Учебно-методическое пособие содержит примеры решения задач, которые позволят обучающимся выполнить практические задания, расчеты в курсовых проектах и в разделе выпускной квалификационной работы по дисциплине «Организация, планирование и управление строительством». Для обучающихся по направлениям подготовки 08.03.01 Строительство и 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений.

Лакокрасочные материалы: учебное пособие для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 строительство / В. С. Семенов [и др.]. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 94 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3102-4.

В учебном пособии рассмотрены основные этапы производства лакокрасочных материалов и покрытий на их основе, основные свойства, характеристики и требования, предъявляемые к ним. Уделено внимание декоративным и имитирующим покрытиям на основе материалов, в состав которых входят пигменты и красители, придающие им требуемые эстетические и функциональные свойства. Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.

Лапидус, А. А.

Устройство монолитных железобетонных конструкций: учебно-методическое пособие / А. А. Лапидус, А. Н. Макаров. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 67 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3171-0. В учебно-методическое пособие включены практические задания и упражнения с краткой теоретической частью по разделу «Технология монолитного железобетона». Материалы, представленные в практикуме, могут быть использованы для практических (аудиторных) занятий и самостоятельной работы обучающихся. Для обучающихся бакалавриата и специалитета по направлениям подготовки 08.03.01 Строительство, 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений.

Лебедь, Е. В.

Компьютерные технологии в проектировании пространственных металлических каркасов зданий: учебное пособие для обучающихся по направлениям подготовки 08.03.01 строительство, 08.04.01 строительство, 08.05.01 строительство уникальных зданий и сооружений / Е. В. Лебедь. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 136 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3173-4. В учебном пособии приведены сведения об использовании компьютерных технологий при проектировании пространственных каркасов зданий и основные положения расчета металлических конструкций. На примере металлического каркаса здания с купольным покрытием рассмотрены практические аспекты подготовки данных для компьютерных расчетов на разных этапах проектирования.. Проектирование выполнено с использованием авторской программы GERA, специализированного программного комплекса SCAD, программы автоматизированного проектирования и черчения AutoCAD и табличного процессора Excel. Для обучающихся по направлениям подготовки 08.03.01 Строительство, 08.04.01 Строительство, 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений.

Малахова, А. Н.

Проектирование конструкций железобетонных зданий: учебно-методическое пособие / А. Н. Малахова, А. И. Бедов, Д. Г. Уткин. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 51 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3108-6.

В учебно-методическом пособии рассмотрены вопросы проектирования одного наиболее востребованного в настоящее время вида зданий – многоэтажного монолитного каркасного здания.

Рассмотрено построение пространственной расчетной модели «здание-основание» конструктивной системы многоэтажного монолитного каркасного здания, даны рекомендации по выполнению ее расчета. Приведены нормативные требования к конструированию плоского перекрытия, фундаментной плиты, колонны и лестницы, а также варианты их конструктивного решения. Даны примеры выполнения чертежей рассчитываемых конструктивных элементов здания, приведены нормативные требования к их исполнению. Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.

Манько, А. В.

Технология и организация строительства подземных сооружений: учебнометодическое пособие / А. В. Манько. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 39 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3156-7. В учебно-методическом пособии рассмотрены вопросы, связанные с технологическими и организационными особенностями строительства подземных сооружений открытым способом. Рассмотрены примеры расчета курсового проектирования по организации и подземному строительству. Для обучающихся по направлению подготовки 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений.

Материалы и технологии в дорожном строительстве: лабораторный практикум / С. В. Самченко [и др.]. - Москва : МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 58 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3098-0.

В пособии содержатся сведения об основных материалах, применяемых в современном строительстве для приготовления дорожных бетонов, их свойствах; приведены методики стандартных испытаний с описанием используемых приборов и оборудования. Даны рекомендации к выполнению лабораторных работ по дисциплинам «Дорожно-строительные материалы», «Материалы и технологии для автомагистралей», «Материалы и технологии для городской дорожной сети», дан список рекомендуемой учебной литературы. Для обучающихся по направлению подготовки 08.03.01 Строительство, профиль «Автомобильные дороги».

Мкртычев, О. В.

Сейсмостойкость зданий с полным рамным каркасом : монография / О. В. Мкртычев, С. В. Булушев. - Москва : МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 106 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3008-9.

Книга посвящена исследованию сейсмостойкости стальных и железобетонных зданий с полным рамным каркасом на основе вероятностного нелинейного динамического анализа. Для специалистов научно-исследовательских и проектных организаций, занимающихся сейсмостойким строительством, а также для научно-педагогических работников, аспирантов и обучающихся, интересующихся вопросами сейсмостойкости зданий и сооружений.

Никифорова, Н. С.

Фундаменты высотных зданий и сооружений: учебно-методическое пособие / Н. С. Никифорова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 38 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3139-0.

Учебно-методическое пособие посвящено фундаментам высотных зданий и сооружений. Дано краткое описание высотных зданий и сооружений, возведенных в России, раскрыты особенности инженерно-геологических изысканий для высотного строительства, описаны конструкции фундаментов и подземных частей высотных зданий и сооружений, принципы конструирования и расчета по предельным состояниям оснований и фундаментов, даны особенности устройства фундаментов глубокого заложения и гидроизоляции, перечислены контролируемые параметры при проведении геотехнического мониторинга. Включены методические указания к практическим занятиям и выполнению курсового проекта с примером расчетного обоснования выбора фундаментов высотного здания. Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.

Организация производства строительных материалов и изделий: учебнометодическое пособие / В. Г. Соловьев [и др.]. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 64 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3055-

3.

Цель настоящего учебно-методического пособия — дать обучающимся знания в организации технологии производства строительных материалов и изделий, планировании и тем самым заложить фундамент для понимания и самостоятельного изучения специальной организационно-технологической литературы и применения на практике навыков принятия управленческих решений, приводящих к рациональному использованию оборудования, повышению производительности труда, качеству и конкурентоспособности строительных материалов. В пособии даны также методические указания к практическим занятиям и выполнению КР и КП. Для обучающихся магистратуры по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.

Плешивцев, А. А.

Проектирование и строительство зданий и сооружений: учебник для спо / А. А. Плешивцев. - Саратов: Профобразование, 2023. - 342 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-0970-5.

В учебнике рассмотрены принципы, приемы, средства строительного проектирования гражданских зданий. Издание содержит большое количество иллюстраций архитектурно-конструктивных решений, чертежи узлов, схемы, таблицы, разработанные ведущими проектными институтами и отдельными иностранными фирмами. Подготовлен в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования, предъявляемыми к изучению дисциплины «Проектирование и строительство зданий и сооружений». Предназначен для студентов, обучающихся по укрупненным группам профессий и специальностей среднего профессионального образования «Архитектура», «Техника и технологии строительства», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодеЗия».

Примин, О. Г.

Утечки воды: монография / О. Г. Примин. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 168 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3010-2. В монографии приведены методика определения неучтенных расходов и потерь воды (опыт Московского водопровода), методика снижения неучтенных расходов и потерь воды в системах водоснабжения; дана классификация потерь воды, показан анализ факторов, влияющих на надежность водопроводных трубопроводов. Для научных работников, аспирантов, магистрантов, обучающихся строительных вузов, а также для специалистов, чья деятельность связана с проектированием, строительством и эксплуатацией систем водоснабжения.

Продоус, О. А.

Гидравлический расчет сетей водоотведения с внутренними отложениями : монография / О. А. Продоус, Д. И. Шлычков. - Москва : МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 120 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3170-3

В монографии рассмотрены особенности гидравлического расчета сетей водоотведения с отложениями в лотковой части труб, обоснован новый подход в расчете гидравлических характеристик труб с учетом изменяющихся значений характеристик их гидравлического потенциала, зависящих от толщины слоя осадка в лотковой части, также предложены расчетные зависимости, учитывающие изменения гидравлических характеристик труб в процессе эксплуатации. Для специалистов в области проектирования и эксплуатации сетей водоотведения. Монография может быть полезна ученым и аспирантам, которые проводят исследования гидравлических характеристик трубопроводов систем подачи и распределения воды с внутренними отложениями и систем отведения сточных вод в водоемы.

Рымаров, А. Г.

Рассеивание вредных примесей в воздухе приземного слоя атмосферы: учебнометодическое пособие / А. Г. Рымаров, Д. Г. Титков, В. В. Агафонова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 44 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3074-4.

В учебно-методическом пособии представлены материалы для выполнения обучающимися практических занятий и курсовых работ по дисциплине «Охрана воздушного бассейна». Даны классификация и основные характеристики пылеулавливающего оборудования. Рассмотрены аппараты

для сухой и мокрой очистки воздуха от пыли. Для обучающихся по направлению подготовки 08.04.01 Строительство.

Сергеев, С. А.

Расчеты грунтовых гидротехнических сооружений численными методами: учебнометодическое пособие / С. А. Сергеев, А. С. Антонов. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 53 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3100-0.

В учебно-методическом пособии рассмотрены основные положения расчетов грунтовых гидротехнических сооружений; представлены основные этапы численного моделирования грунтовых гидротехнических сооружений в программном комплексе PLAXIS 2D; уделяется внимание последовательности и особенностям проведения фильтрационных расчетов и расчетов устойчивости в плоской постановке. Для обучающихся по направлениям подготовки 08.04.01 Строительство, 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений.

Сидоров, В. В.

Проектирование конструкций подземных сооружений: проектирование конструкций ограждения глубоких котлованов: учебно-методическое пособие / В. В. Сидоров. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2019. - 47 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-2099-8.

В учебно-методическом пособии рассмотрены вопросы проектирования и расчёта конструкций ограждений глубоких котлованов, устраиваемых при строительстве подземных сооружений. Изложены методы исходного подбора конструкций крепления ограждения котлована, определения их жёсткостных параметров. Для обучающихся по направлению 08.03.01 Строительство, а также для специалистов, практикующих численные методы расчёта при решении геотехнических задач.

Сокова, С. Д.

Технологии ремонта систем водоснабжения, теплоснабжения и электроснабжения: учебное пособие для обучающихся по направлению подготовки 08.03.01 строительство / С. Д. Сокова, О. А. Король, Д. В. Спицов. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 65 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3178-9. В учебном пособии рассмотрены вопросы выполнения курсовых проектов и работ по дисциплине «Технологии ремонта конструкций и инженерных систем зданий», даны рекомендации к курсовому проектированию, практическим занятиям и самостоятельной работе. Для обучающихся по направлению подготовки 08.03.01 Строительство, профиль «Техническая эксплуатация объектов жилищно-коммунального хозяйства».

Технология возведения зданий и сооружений: учебно-методическое пособие / Е. М. Пугач [и др.]. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 50 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3057-7.

В пособии изложены методика и практические примеры разработки организационно-технологических схем и моделей возведения гражданских и промышленных зданий, представлены задачи для проведения практических занятий и самостоятельной работы обучающихся. Для обучающихся по направлениям подготовки 08.03.01 Строительство и 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений.

Федорова, Н. В.

Деформирование составных плосконапряженных железобетонных конструкций: монография / Н. В. Федорова, В. И. Колчунов, М. С. Губанова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 111 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-2959-5.

В монографии представлена расчетная модель деформирования железобетонного плосконапряженного составного элемента с трещинами при режимном нагружении. Сформулированы критерии трещиностойкости и прочности зоны контакта элементов составной конструкции при кратковременном и длительном нагружении и одновременном проявлении силовых и средовых воздействий. Приведены

алгоритмы расчета и результаты экспериментальных и численных исследований железобетонных балок и балок-стенок составного сечения при варьировании жесткости межсредовой зоны контакта между элементами, типом конструктивных решений этой зоны, классом бетона, видом и уровнем напряженного состояния. Даны рекомендации по расчету железобетонных составных конструкций зданий и сооружений с использованием предложенного варианта деформационной модели. Для научных сотрудников, аспирантов, магистрантов и обучающихся высших учебных заведений строительной отрасли.

Юрченко, А. Н.

Эксплуатация и безопасность гидротехнических сооружений: учебное пособие для обучающихся по направлениям подготовки 08.03.01 строительство, 08.04.01 строительство, 08.05.01 строительство уникальных зданий и сооружений / А. Н. Юрченко. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 58 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3130-7.

В учебном пособии изложены общие требования по безопасности гидротехнических объектов, в частности гидротехнических сооружений, и принципы мониторинга за безопасностью гидротехнических сооружений. Рассмотрены вопросы эксплуатации, ремонтов сооружений, а также критерии безопасности. Приведены факторы риска аварий, состав и содержание декларации безопасности. Даны основные понятия и определения в области безопасности гидротехнических сооружений. Для обучающихся по направлениям подготовки 08.03.01 Строительство, 08.04.01 Строительство, 08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Походы выходного дня в системе физического воспитания студентов: учебное пособие / Н. О. Верещагина [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 280 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3060-2.

Походы выходного дня — одна из наиболее массовых и доступных форм организации активного отдыха молодежи. Проведение походов выходного дня имеет очень глубокие воспитательные идеи: формирование у участников патриотизма и любви к Родине, привитие навыков гуманного, бережного отношения к природе и памятникам истории и культуры, развитие самостоятельности, коллективного взаимодействия и чувства команды, расширение кругозора. Пособие содержит более 50 маршрутов, знание которых необходимо при изучении дисциплины «Физическая культура». Пособие адресовано студентам факультетов физической культуры педагогических институтов и университетов, учителям общеобразовательных школ, преподавателям вузов и всем тем, кто интересуется вопросами здорового образа жизни.

Глухова, М. Ю.

Волейбол: методика обучения : учебно-методическое пособие: направление подготовки 49.03.01 «физическая культура» / М. Ю. Глухова, А. Ю. Дронь. - Сургут : Сургутский государственный педагогический университет, 2022. - 110 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397.

Учебно-методическое пособие составлено в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования по направлению подготовки 49.03.01 «Физическая культура». В пособии представлено 2 модуля, которые в полном объеме раскрывают содержание реализуемых компетенций по дисциплине «Спортивные игры с методикой преподавания»: теоретические и методологические основы обучения волейболу; структура волейбола, методические основы обучения технике волейбола. В учебном пособии представлены теоретические материалы, отражающие содержание учебной дисциплины, приведены вопросы и задания для самоконтроля.

Особенности физического воспитания студентов специальных медицинских групп с использованием унифицированных тренировочных комплексов : монография / С. С. Аганов [и др.] ; под редакцией А. В. Зюкина. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 124 с. - Книга находится в премиум-

версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3055-8.

Монография предназначена для формирования компетенций студентов, обучающихся по основным образовательным программам в институтах физической культуры и спорта, подготовки аспирантов и соискателей ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.04 — теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, преподавателей кафедр физической культуры и спорта вузов.

Чепаков, Е. М.

Базовые профессионально-педагогические умения специалистов по физической культуре и спорту: учебно-методическое пособие / Е. М. Чепаков. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 204 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3033-6.

В учебно-методическом пособии представлены базовые профессионально-педагогические умения, необходимые в повседневной педагогической деятельности специалистам по физической культуре и спорту. Подробно, в деятельностном аспекте (действия преподавателя, действия студента) представлены строевые и общеразвивающие упражнения, педагогические умения, необходимые для организации и проведения практических занятий со студентами института физической культуры и спорта. Учебнометодическое пособие будет полезно для преподавателей физической культуры и спортивнопедагогических дисциплин вузов, учителей физической культуры общеобразовательных школ, студентов дневного и заочного обучения института физической культуры и спорта.

ФИЛОСОФИЯ. ФИЛОСОФСКИЕ НАУКИ

Беларусь в современном социально-культурном пространстве: проблемы, вызовы, перспективы / А. И. Левко [и др.] - Минск : Белорусская наука, 2023. - 524 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-2954-2. Предпринимается одна из первых попыток усилиями исследовательского коллектива отдела философии культуры Института философии НАН Беларуси рассмотреть вопрос о сущности и содержании социально-культурной реальности не только как таковой, но и применительно к белорусской этнической и национальной культурам.

Скоробогатько, А. В.

Теория общественных идеалов русской социальной философии: монография / А. В. Скоробогатько. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 372 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3084-8. В книгу вошли научные труды автора, посвященные разработке одной из отраслей аксиологии — теории общественных идеалов. Книга адресована специалистам в области аксиологии, культурологии, истории философии, социальной философии, социологии, политологии. Она ориентирована также на запросы преподавателей и студентов высшей школы, магистрантов, аспирантов. Основные положения и выводы монографии могут быть использованы при разработке учебных программ по следующим дисциплинам: «История политических учений», «Политическая история России», «Политическая философия». Наконец, книга представляет безусловный интерес для всех людей, неравнодушных к истории и судьбе России, ее ценностям и идеалам.

ЭКОЛОГИЯ И ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Водопьянов, П. А.

На переломе эпох: выбор стратегии созидания будущего / П. А. - Минск : Белорусская наука, 2023. - 470 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-3016-6.

В монографии раскрыты основные факторы поддержания устойчивости природных экосистем и биосферы в целом, доказана необходимость использования законов биосферной организации для выбора стратегии безопасного будущего. Намечены и обоснованы ключевые направления созидания будущего на основе биоантропоцентризма как условия сохранения биосферы — важнейшего фактора выживания человечества. Выявлены основные типы экологических кризисов и обозначены меры по их устранению

(преодолению), проанализировано содержание природных и социальных катастроф. Особое внимание уделено определению главнейших факторов жизнедеятельности человека в условиях глобальной нестабильности и необходимости формирования мировоззренческих универсалий. Рассчитана на научных работников, преподавателей, аспирантов и всех, кто интересуется вопросами прогнозирования путей дальнейшего развития человечества.

Ремизова, С. Т.

Экологические кризисы в истории Земли : учебное пособие / С. Т. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 44 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3057-2.

В учебном пособии охарактеризованы экологические кризисы в истории развития Земли и органической жизни на ней. Дано понятие экологического кризиса. Рассмотрены геологические свидетельства глобальных биотических и экологических событий прошлого. Пособие предназначено для студентов естественнонаучных факультетов высших учебных заведений.

ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

Бгашев, М. В.

Основы менеджмента: учебное пособие для спо / М. В. - Саратов: Профобразование, 2023. - 407 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1668-0.

В учебном пособии раскрываются основные темы менеджмента, такие как диагностика внутренней среды, анализ внешней среды, управленческие решения, коммуникации, проблемы мотивации и управление конфликтами. Особое внимание уделяется стереотипам и шаблонам, искажающим реальное положение дел на практике и формирующим неэффективные и нерезультативные паттерны управленческого мышления и действий менеджеров-практиков. Подготовлено в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования. Учебное пособие предназначено для изучения дисциплин «Менеджмент», «Основы менеджмента» по всем специальностям и профессиям среднего профессионального образования.

Буфетова, Л. П.

Экономическая история : учебно-методический комплекс / Л. П. Буфетова, А. В. Мишура. - Новосибирск : Новосибирский государственный университет, 2018. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397.

Учебно-методический комплекс к курсу «Экономическая история» дает студенту представление о концепции и содержании курса, его организации, помогает ориентироваться в литературе при подготовке к семинарским занятиям, в системе требований с помощью предлагаемых примеров тестовых заданий и содержания итогового контроля по предметным знаниям и компетенциям; способствует выработке навыков сравнительного анализа и обобщений с помощью системы методических таблиц и статистических заданий, знакомит со способами проведения практических занятий.

Бухгалтерское дело (продвинутый курс): учебно-методическое пособие / О. Е. Ваганова [и др.]. - Саратов: Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина, ЭБС АСВ, 2023. - 98 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7433-3540-4.

Учебно-методическое пособие содержит множество ситуационных задач, отражающих хозяйственно-финансовую деятельность предприятий и организаций с учетом требований нормативных документов. Решение этих задач позволяет освоить процесс последовательного выполнения всех процедур работы бухгалтера: заполнение первичных документов, составление бухгалтерских проводок, ведение учетных регистров. Образцы необходимых форм первичных документов и учетных регистров помещены в учебном пособии — это позволяет ускорить процесс решения задач и повышает качество обучения. Учебно-методическое пособие подготовлено в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) третьего поколения и предназначено для

студентов, обучающихся по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика» (профиль «Бухгалтерский учет, контроль налогообложения и судебно-бухгалтерская экспертиза»).

Кокшарова, Е. А.

Проектный менеджмент: учебно-методическое пособие / Е. А. Кокшарова, Н. В. Бужинская. - Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2023. - 110 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-4497-2246-1.

В учебно-методическом пособии представлена информация об основных методах управления проектами в ИТ-сфере, рассмотрен порядок выполнения действий на каждом этапе работы над проектом, приведены примеры решения различных задач, возникающих в ходе выполнения проекта. Подготовлено в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Предназначено для студентов, обучающихся по укрупненной группе направлений подготовки «Информатика и вычислительная техника», изучающих дисциплины «Проектирование информационных систем» и «Информационный менеджмент», а также будет полезно аспирантам, преподавателям вузов, руководителям кружков, занимающимся проектами в области информатизации.

Коновалов, Д. Л.

Корпоративное управление организаций с государственным участием: оценка качества и направления совершенствования / Д. Л. Коновалов, Е. В. Преснякова, Е. В. Пресняковой. - Минск: Белорусская наука, 2023. - 186 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-3011-1.

В монографии раскрыты теоретико-методологические основы корпоративного управления организаций с государственным участием. Представлен алгоритм построения механизма внутренней оценки качества корпоративного управления. Предложена к использованию методика оценки качества корпоративного управления организаций с долей государственной собственности. Сформированы организационно-управленческие мероприятия по совершенствованию системы корпоративного управления организаций с долей государственной собственности. Рассчитана на представителей органов государственного управления, специалистов реального сектора экономики, научных работников, аспирантов, магистрантов.

Финансы и кредит: учебное пособие / В. П. Кузнецова [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 176 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3126-5.

В пособии рассматриваются вопросы, раскрывающие сущность финансов и кредита в экономической системе: необходимость и роль денег в хозяйственном обороте, система финансов, управление финансами, структура бюджетной системы РФ, внебюджетные фонды, финансы предприятий, фондовый рынок, международные финансы. Уделено внимание характеристике функционального и институционального компонентов кредита и кредитной системы РФ. Все вопросы рассматриваются с привлечением практического материала, контрольных вопросов и тестов. Издание рекомендовано студентам экономических направлений подготовки, практическим работникам финансово-экономической сферы.

Мамаева, Л. Н.

Практикум по экономической безопасности фирмы: учебно-методическое пособие / Л. Н. Мамаева, В. В. Шульдякова. - Саратов: Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина, ЭБС АСВ, 2023. - 92 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7433-3548-0.

Учебно-методическое пособие содержит задачи, тесты, кейсы и деловые игры с целью более детального усвоения материала студентами, а также формирования и закрепления навыков решения практических задач в области обеспечения экономической безопасности фирмы и развития креативного мышления у обучающихся. Для преподавателей и студентов экономических специальностей вузов.

Орлов, А. И.

Менеджмент: методы и инструменты: учебное пособие для спо / А. И. Орлов. -

Саратов: Профобразование, 2023. - 383 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4488-1664-2.

В учебном пособии раскрывается понятие и сущность менеджмента, приводятся основные направления в менеджменте — маркетинг, инновационный, инвестиционный и социально-экологический менеджмент. Изложены основные инструменты менеджмента — методы принятия управленческих решений, оптимизации, эконометрического анализа данных, сбора и обработки экспертных оценок, моделирования, контроллинга, а также использования информационных систем управления. Учебное пособие подготовлено с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Предназначено для студентов все специальностей и профессий, учебными планами которых предусмотрено изучение дисциплины «Менеджмент».

Панцуркина, Т. К.

Основы менеджмента и введение в теорию организации: учебное пособие / Т. К. Панцуркина. - Новосибирск: Новосибирский государственный университет, 2016. - 134 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397. Пособие состоит из семи глав. В первой главе даются основные понятия и определения, которые будут использованы в работе. Вторая глава посвящена историческому экскурсу в теорию организации, в ней описываются основные идеи менеджмента. В третьей главе представлены два взгляда на эволюцию организационных систем. Четвертая глава посвящена важному вопросу эффективности организации – ее стратегии. Пятая описывает варианты возможных организационных структур, которые помогают поддерживать ту или иную стратегию. Шестая и седьмая главы кратко затрагивают важные особенности организации – коммуникацию и ее культуру. Учебное пособие предназначено для студентов психологических факультетов (специальность «Организационная психология»), слушателей программ подготовки управленческих кадров, программ профессиональной переподготовки и повышения квалификации в области менеджмента. Учебное пособие будет также полезно руководителям организаций и менеджерам среднего и высшего звена.

Темнова, Н. К.

Корпоративные информационные системы: учебное пособие / Н. К. Темнова, Н. В. Рождественская, Т. В. Яковлева. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 160 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3193-7.

В учебном пособии представлены современные информационные технологии и корпоративные информационные системы, подходы к организации информационной инфраструктуры предприятия, осуществлению управленческой деятельности в информационной среде предприятия, что может использоваться при формировании навыков и компетенций управления бизнес-процессами предприятия с использованием корпоративных информационных систем. Учебное пособие составлено в соответствии с требованиями ФГОС ВО третьего поколения и рекомендуется для бакалавров по направлению подготовки 38.03.01 — Экономика, 38.03.02 — Менеджмент, 44.03.01 — Педагогическое образование, изучающих дисциплины «Корпоративная информационная поддержка бизнеса», «Бухгалтерский учет в системе 1С», «Экономика предприятия».

Теоретико-методологические основы совершенствования правового обеспечения экономической безопасности / Н. С. Минько [и др.]. - Минск : Белорусская наука, 2023. - 262 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-3023-4.

В монографии раскрываются теоретико-методологические основы совершенствования правового обеспечения экономической безопасности в Республике Беларусь с учетом зарубежного опыта. Определены концептуальные направления развития регулятивных и охранительных правовых механизмов в данной сфере. Рассчитана на научных и практических работников, преподавателей, аспирантов и иных обучающихся учреждений высшего образования юридического и экономического профилей.

Теория принятия решений в специальных организационно-технических системах: учебное пособие / Е. Е. Миргородская [и др.]. - Саратов: Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина, ЭБС АСВ, 2023. -

128 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7433-3553-4. В учебном пособии рассмотрены методы принятия решений, применяемые при многокритериальной оценке альтернатив, в конфликтных ситуациях, в процессах выбора и отбора, в условиях неопределенности, а также при формировании целевого предложения. Излагаются основные понятия теории игр, теории бинарных отношений, теории нечеткости Заде. Представлены необходимые сведения

о возможных подходах к оптимизации на основе нечеткой меры и нечётких интегралов. Учебное пособие предназначено для студентов, магистрантов и аспирантов направлений технической подготовки.

ЯЗЫКОЗНАНИЕ

Мизік, Theater, Kino: lesen, übersetzen und diskutieren / Музыка, театр, кино: читаем, переводим и обсуждаем: учебно-методическое пособие / А. В. Бояркина [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 72 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3199-9.

Учебно-методическое пособие «Мusik, Theater, Kino: lesen, übersetzen und diskutieren» является частью методического комплекса, предназначенного для студентов бакалавриата Института иностранных языков, изучающих немецкий язык. Содержит тематические тексты о музыке, музыкальном театре, кино. Основные тексты сопровождаются словарем, упражнениями для закрепления лексики и вопросами для пересказа, каждая тема усилена двумя дополнительными текстами, в приложении имеется словарь и ключи к упражнениям. Предлагаемое пособие рассчитано на студентов, владеющих немецким языком на уровне A2-B1. Учебное пособие может быть рекомендовано также студентам творческих специальностей — музыкантам, актерам, художникам, дизайнерам, а также магистрантам, специализирующимся на темах в области культуры и искусства.

Аладышкина, Л. В.

Русский язык для художников: учебное пособие по языку специальности для иностранных студентов / Л. В. Аладышкина, Е. А. Журавлева. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 136 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3184-5.

Учебное пособие «Русский язык для художников» адресовано иностранным студентам подготовительных курсов российских вузов, планирующим обучение по программам художественного образования и владеющим русским языком на уровне A2 и выше. Упражнения, игровые и творческие задания, а также тексты для чтения направлены на формирование различных навыков речевой деятельности в профессиональной среде.

Английский язык для технических направлений подготовки и специальностей: учебно-методическое пособие / А. В. Архипов [и др.]. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 51 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3163-5.

В учебно-методическом пособии содержатся аутентичные профессиональные тексты для технических направлений подготовки и специальностей, а также упражнения для самостоятельной и практической работы обучающихся на их основе. Для обучающихся бакалавриата по всем техническим и математическим УГСН, а также специалитета по всем УГСН, реализуемым НИУ МГСУ.

Белухина, С. Н.

Ступени. Элементарный уровень A-1. Практический курс: учебник русского языка для обучающихся по дополнительной образовательной программе / С. Н. Белухина, Е. В. Казакова. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 178 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3126-0.

Учебник составлен в соответствии с программой, требованиями и Государственным стандартом по русскому языку как иностранному уровня А-1. В учебнике дается начальное представление о системной организации русского языка, показывается, как использовать знания грамматики русского языка. Для обучающихся по дополнительной образовательной программе.

Борисова, Т. С.

Русский язык. Фонетика. Морфология. Синтаксис: учебно-методическое пособие для иностранных студентов гуманитарных отделений / Т. С. Борисова, Т. И. - Новосибирск: Новосибирский государственный университет, 2016. - 180 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-4437-0577-4.

Настоящее учебно-методическое пособие предназначено для студентов высших учебных заведений, изучающих специальности, связанные с русской филологией, как на территории Российской Федерации, так и за ее границами, для которых русский язык не является родным. Цель пособия — максимально адаптировать курс русской лингвистики (фонетики, морфологии и синтаксиса), сделать его доступным для студентов, владеющих русским языком на первом сертификационном уровне (В1), а также закрепить полученные знания на материале разнообразных проверочных заданий. Параллельно с усвоением теоретического материала по различным разделам лингвистики иностранные студенты в рамках курса получат навыки работы с научным текстом и расширят свои языковые компетенции.

Бродский, И. В.

Вепсский язык. Вторая часть: учебно-методическое пособие / И. В. Бродский. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 248 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3223-1 (ч.2),978-5-8064-3129-6

Во второй части учебно-методического пособия автором последовательно и систематически изложен курс вепсского языка для вуза. Материал пособия разбит на тринадцать параграфов — учебно-методических единиц. Пособие содержит большое количество иллюстративных примеров, грамматических таблиц, текстов, вопросов и заданий; к нему приложен также небольшой учебный вепсско-русский словарь. Предназначено для студентов и преподавателей высших педагогических учебных заведений, но может быть рекомендовано и для использования студентами педагогических колледжей, а также учителями школ. Учебно-методическое пособие может быть интересно также широкому кругу интересующихся вепсским языком.

Бродский, И. В.

Лексикология и лексикография вепсского языка: учебно-методическое пособие / И. В. Бродский. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 60 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3232-3. Предлагаемое методическое пособие содержит систематически изложенные сведения по лексикологии и лексикографии современного вепсского языка и предназначено в первую очередь для применения на занятиях курса «Лексикология и лексикография родного языка — вепсского». Пособие содержит большое количество иллюстративных примеров с переводом на русский язык. Настоящее учебнометодическое пособие предназначено студентам вузов, изучающим вепсский язык, магистрантам и аспирантам, а также широкому кругу интересующихся вепсским языком.

Бугакова, Е. Ю.

Итальянский для детей: учебное пособие / Е. Ю. Бугакова. - Санкт-Петербург: KAPO, 2023. - 64 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0851-2.

Предлагаемое издание можно использовать на уроках итальянского языка в качестве дополнительного учебного пособия, а также для изучения языка в индивидуальном порядке с преподавателем или родителями. Занимаясь по этой книге, дети совершенствуют уже имеющиеся у них знания, а также знакомятся с новой лексикой. В конце книги приводится словарь.

Ваулина, Е. Ю.

Футбол: толковый словарь с английскими и французскими эквивалентами / Е. Ю. Ваулина, Д. Н. Чердаков. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 344 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3053-4.

Словарь описывает около тысячи слов и словосочетаний русского языка, составляющих ядро лексики футбола — самой распространенной в мире спортивной командной игры, захватившей умы и сердца свыше двух миллиардов болельщиков. Рассматривая лексику футбола как часть современной системы языка, словарь дает обширную информацию о каждом слове в традициях русской лексикографии: объяснение его значения, грамматические и синтаксические свойства, стилистическую характеристику, происхождение, произношение, особенности употребления. Словарные статьи снабжены эквивалентными или передающими соответствующие значения единицами английского и французского языков. Словарь предназначен самому широкому кругу читателей — всем, кто интересуется как современным русским языком, так и современным футболом.

Войку, О. К.

Слушаем испанский, читаем по-испански: учебно-методическое пособие по испанскому языку / О. К. Войку. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 269 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0130-8.

В предлагаемом пособии по аудированию представлены отрывки из произведений испанских писателей и краткие сведения об авторах на испанском языке; приводятся тексты, содержащие сведения об истории и повседневной жизни испанцев, а также материалы из испанских СМИ. В подборе текстов выдержан дидактический принцип «от простого к сложному». Рекомендуется начинать аудирование с текстов из первого раздела. Тексты снабжены аудиоматериалом, озвученным носителем испанского языка, а также лексическим комментарием и упражнениями. В лексическом комментарии на испанском языке представлены реалии, неизвестные нашему читателю и, как правило, не отраженные в испанско-русских словарях. Пособие предназначено для учащихся средних школ и школ с углубленным изучением испанского языка, студентов языковых вузов, а также для всех, кто интересуется языком, литературой, культурой, историей и обычаями Испании.

Волохова, В. В.

Грамматика английского языка: учебно-методическое пособие / В. В. Волохова, О. Н. Солуянова.- Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 39 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3159-8.

В учебно-методическом пособии содержатся упражнения по основным разделам английской грамматики, связанным с простым предложением. Упражнения разработаны на основе профессиональной строительной лексики и способствуют как последовательному и полноценному запоминанию грамматических правил, так и выработке навыков их применения в устной и письменной речи. Для обучающихся бакалавриата по всем техническим и математическим УГСН, а также специалитета по всем УГСН, реализуемым НИУ МГСУ.

Галузина, С. О.

Итальянская грамматика в таблицах и схемах / С. О. Галузина. - Санкт-Петербург: KAPO, 2023. - 128 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0316-6.

Данное справочное пособие предназначено для широкого круга читателей. Оно призвано помочь изучающим итальянский язык систематизировать и структурировать знания по грамматике. Основные грамматические правила представлены наглядно — в виде таблиц, схем и кратких пояснений. Все объяснения даются на русском языке, что делает возможным использование пособия на разных этапах изучения языка. Кроме грамматики освещаются и некоторые лексические трудности, с которыми часто приходится сталкиваться учащимся.

Гацкевич, М. А.

Лондон: темы, упражнения, диалоги: учебное пособие по английскому языку / М. А. Гацкевич. - Санкт-Петербург: KAPO, 2022. - 240 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1257-1.

Настоящее учебное пособие представляет собой сборник текстов, рассказывающих об истории и архитектуре Лондона. Тексты снабжены словарями, содержащими наиболее сложные слова. В каждый раздел входят диалоги, способствующие развитию устной разговорной речи, и разнообразные упражнения, выполнение которых помогает лучше усваивать пройденный материал. Благодаря звуковому приложению учащиеся освоят правильное английское произношение. Сборник предназначен

для учащихся средних общеобразовательных школ и школ с углубленным изучением английского языка, абитуриентов, а также всех изучающих английский язык.

Гильченок, Н. Л.

Практикум по грамматике немецкого языка. Глагол / Н. Л. Гильченок. - Санкт-Петербург: KAPO, 2022. - 256 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1055-3.

Предлагаемое учебное пособие является сборником лексико-грамматических упражнений на материале наиболее употребительных немецких сильных глаголов. Пособие адресовано широкому кругу пользователей: тем, кто желает усовершенствовать свои знания немецкого языка, и тем, кто только приступил к его изучению. Разработанная система упражнений и последовательность их расположения в книге поможет каждому найти те упражнения, которые соответствуют именно его уровню знаний, а алфавитный указатель, расположенный в конце книги, поможет ориентироваться в пособии.

Голотвина, Н. В.

Грамматика французского языка в схемах и упражнениях : пособие для изучающих французский язык / Н. В. Голотвина. - Санкт-Петербург : KAPO, 2023. - 176 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0736-2.

Данное учебное пособие позволяет в простой и доступной форме овладеть начальными знаниями грамматики французского языка. Пособие строится на принципах наглядности, поступательности и повторяемости изучаемого материала. Грамматические определения даны в схемах, снабжены примерами и комментариями на русском языке. Практическая часть содержит упражнения, направленные на поэтапную отработку и закрепление каждого грамматического явления: номер параграфа в теоретической части совпадает с номером упражнения. Упражнения, номера которых выделены курсивом, предполагают повторение и обобщение пройденного материала. Пособие совместимо со всеми французскими учебно-методическими комплексами.

Григорьев, С. В.

Испанский язык: темы, упражнения, диалоги / С. В. Григорьев.- Санкт-Петербург: KAPO, 2022. - 160 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0468-2.

Данный сборник предназначен для абитуриентов, учащихся средних образовательных школ и школ с углубленным изучением испанского языка, людей, занимающихся испанским языком на курсах и самостоятельно, а также для всех тех, кто интересуется языком и культурой Испании. Кроме того, он может быть с успехом использован студентами младших курсов в процессе подготовки устных тем на занятиях по разговорной практике и страноведению.

Гурочкина, А. Г.

История английского языка и введение в германскую филологию: учебное пособие / А. Г. Гурочкина, И. А. Каргаполова. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 260 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3059-6.

В настоящем учебном пособии представлена единая концепция диахронического развития английского языка от синтетического строя к аналитическому. Этот процесс, затрагивающий все уровни языка и межуровневые связи, рассматривается в широких хронологических рамках с акцентом на наиболее существенных преобразованиях в строе английского языка с опорой на положения сравнительно-исторического метода и учетом новых фактов и подходов современного исторического языкознания. Основная цель пособия содействовать формированию специальной профессиональной компетентности филолога-германиста и учителя английского языка на основе овладения системой теоретических знаний, практических умений и навыков в области германской филологии и истории становления структурной и семантической систем современного литературного английского языка. Пособие предназначено для студентов-филологов и аспирантов гуманитарных вузов.

Гурьева, А. А.

Читаем по-корейски: пособие по чтению неадаптированных текстов: средний

уровень / А. А. Гурьева, А. А. Васильев. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 224 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1065-2. Предлагаемое пособие по развитию навыков чтения текста на корейском языке представляет собой хрестоматию оригинальных современных корейских текстов среднего уровня сложности.

Даниелян, М. Г.

Грамматический тренинг: практикум / М. Г. Даниелян, М. С. Коверина. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 167 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3153-6.

Целью практикума является формирование и закрепление знаний в области изучения грамматики русского языка. Практикум может быть использован как вспомогательный материал к учебнику РКИ или в качестве рабочей тетради. Практикум предназначен для изучения русского языка как иностранного и рассчитан на начальный (A1, A2) и средний (B1) этапы обучения по дисциплине «Иностранный язык (русский)». Для обучающихся по дополнительной образовательной программе.

Даниелян, М. Г.

От предложения к тексту (русский язык как иностранный): практикум / М. Г. Даниелян, С. В. Полухина. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 80 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3165-9. В практикуме содержится учебный материал, способствующий формированию у студентов-иностранцев, владеющих русским языком в объёме не ниже первого сертификационного уровня (В1), умения работы с учебно-профессиональной литературой путём развития навыков просмотрового и изучающего чтения, поиска в текстах необходимой информации, выделения структурных частей текстов и последующей компрессии. Для обучающихся бакалавриата по всем УГСН, реализуемым НИУ МГСУ.

Дешеулина, Л. Н.

Практикум по орфографии и пунктуации русского языка: учебное пособие / Л. Н. Дешеулина. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 92 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3206-4. В пособии представлены основные правила русской орфографии и пунктуации, даны разнообразные тренировочные упражнения, разработанные на основе произведений классической и современной литературы. Пособие предназначено для занятий по дисциплине «Практикум русского языка» для слушателей подготовительных курсов, специалистов, занимающихся подготовкой школьников к государственным экзаменам, а также для всех, кто хочет обобщить и систематизировать теоретические знания, закрепить орфографические и пунктуационные навыки.

Драгана, Дракулич-Прийма.

Разговорный сербский в диалогах / Драгана, Дракулич-Прийма. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 216 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0834-5.

Это пособие предназначено для тех, кто хочет овладеть разговорной сербской речью. Оно построено по коммуникативному принципу и знакомит с основными ситуациями повседневного общения. Способ обучения разговорной речи через овладение диалогами-образцами и готовыми речевыми формулами помогает успешно общаться в иноязычной среде в стандартных ситуациях уже с самого начала обучения. Поэтому, в первую очередь, пособие может быть рекомендовано тем, кто собрался за рубеж.

Дудорова, Э. С.

Практический курс английского языка: лексико-грамматические упражнения и тесты / Э. С. Дудорова. - Санкт-Петербург: KAPO, 2023. - 352 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1031-7.

Предлагаемое учебное пособие содержит теоретический и практический материал по основным разделам грамматики (морфологии) английского языка. Каждый из 19 разделов пособия включает в себя лексико-грамматические упражнения и тесты, а также оригинальные тексты научно-популярного, публицистического и социально-общественного характера, понимание которых проверяется

последующими тестовыми заданиями. Все упражнения снабжены ключом. Теоретические положения, предваряющие практические задания, изложены простым и доступным языком, что создает благоприятные условия для самостоятельного изучения или повторения материала. Курс нацелен на систематизацию грамматических навыков и навыков правильного употребления лексических единиц в определенных речевых ситуациях. Может быть использован при подготовке к ЕГЭ. Книга рассчитана на учащихся старших классов школ и гимназий, а также на студентов высших учебных заведений, желающих усовершенствовать свои знания английского языка.

Жукова, Н. И.

Сборник упражнений к базовому курсу: современный шведский язык / Н. И. Жукова.- Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 432 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0438-5.

Книга представляет собой сборник упражнений к учебнику СОВРЕМЕНЫЙ ШВЕДСКИЙ ЯЗЫК. БАЗОВЫЙ КУРС. Пособие содержит широкий спектр упражнений по лексике, грамматике, страноведению и аудированию на основе представленных в базовом курсе тем, значительно расширяя их лексико-грамматический диапазон.

Ибрагимов, И. Д.

Арабский язык. 150 диалогов / И. Д. Ибрагимов. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 208 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0899-4. Учебное пособие предназначено для желающих овладеть базовыми знаниями диалогической речи на арабском языке. Оно будет полезно для работы в группах и самостоятельного изучения, так как все диалоги огласованы и переведены на русский язык. Пособие состоит из 15 тем-ситуаций, в каждой из которых 10 диалогов.

Иванова, Е. Ю.

Болгарский язык. Курс для начинающих / Е. Ю. Иванова, З. К. Шанова, Д. Димитрова. - Санкт-Петербург: KAPO, 2023. - 368 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1221-2.

Предлагаемое учебное пособие предназначено для всех, кто хочет выучить болгарский язык — в группе или самостоятельно. В книге, состоящей из двух разделов, есть все для самостоятельного обучения: материал изложен доступно, большинство заданий снабжены ключами, все тексты сопровождаются переводом на русский язык, в текстах первого раздела везде проставлены ударения в болгарских словах (во втором разделе ударением сопровождаются, в основном, грамматические объяснения).

Иванова, Н. С.

Японский язык в ситуациях межкультурного общения : учебное пособие для изучающих японский язык как второй иностранный после английского / Н. С. Иванова. - Санкт-Петербург : КАРО, 2023. - 276 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0681-5.

Пособие по межкультурному общению на японском языке предназначено для студентов, изучающих японский язык как второй иностранный после английского, а также для широкого круга лиц на начальном и среднем этапах обучения японскому языку. Пособие основано на большом количестве специально отобранных аутентичных ситуаций межкультурного общения, богато иллюстрировано и снабжено лингвострановедческими комментариями и рекомендациями по осуществлению общения на японском языке. Тексты на трех языках, созданные носителями японского, английского и русского языков соответственно, а также разнообразные задания, направленные на формирование лексикограмматических навыков и коммуникативных умений в разных видах речевой деятельности на японском языке, содержат интересную и полезную информацию о традициях Японии, России и США.

Иванченко, А. И.

Тренировочные задания по французскому языку : пособие для изучающих французский язык / А. И. Иванченко. - Санкт-Петербург : KAPO, 2023. - 160 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1029-4.

Учебное пособие адресовано выпускникам общеобразовательных школ, которые готовятся к сдаче

Единого государственного экзамена (ЕГЭ) по французскому языку. Цель пособия — не только сформировать речевые умения, необходимые для успешного прохождения испытания, но и оказать психологическую поддержку школьникам.

Избранные труды по филологии и лингводидактике / И. П. Лысакова [и др.]. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 448 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2958-3. Предлагаемый читателю сборник издаётся в связи с юбилеем заведующего кафедрой межкультурной коммуникации РГПУ им. А. И. Герцена доктора филологических наук, профессора Ирины Павловны Лысаковой.

Карлова, А. А.

Интенсивный курс итальянского языка / А. А. Карлова, И. Г. Константинова. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 608 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0784-3.

Предлагаемое второе издание учебника адресовано тем, кто только начал изучать итальянский язык, и тем, кто его уже изучал, но хочет усовершенствовать свои языковые навыки. Комплексное и углубленное изложение грамматического материала в сочетании с соответствующими упражнениями дополнено оригинальными текстами современных итальянских авторов, снабженными комментариями наиболее трудных лексико-грамматических форм. Учебник предназначен для студентов первого курса филологического факультета, а также для студентов языковых и неязыковых вузов, изучающих итальянский язык.

Кириллова, И. К.

Английский язык: сборник научно-технических текстов для самостоятельного чтения / И. К. Кириллова, А. Н. Сак. - Москва: МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 37 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3151-2. В учебно-методическом пособии содержатся научно-технические тексты для самостоятельного чтения по разделам, подлежащим усвоению согласно рабочей программе дисциплины «Иностранный язык». Для обучающихся бакалавриата по всем техническим и математическим УГСН, а также специалитета по всем УГСН, реализуемым НИУ МГСУ.

Киселев, А. В.

20 устных тем по испанскому языку для школьников : учебное пособие / А. В. Киселев. - Санкт-Петербург : КАРО, 2023. - 158 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1158-1.

Пособие включает в себя 20 наиболее распространенных устных тем, используемых в учебном процесс в школе. Темы примерно одного уровня сложности. Они снабжены словарями и упражнениями для усвоения и закрепления лексического материала. Для достижения максимального эффекта на занятиях рекомендуется использовать аудиозапись тематических текстов, выполненную носителями языка. Предназначено для учащихся, повторяющих разговорные темы, или старшеклассников, изучающих испанский язык в качестве второго иностранного.

Князькова, В. С.

Чешская грамматика в таблицах и схемах / В. С. Князькова. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 248 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0733-1.

Данное справочное пособие предназначено для всех изучающих чешский язык как в университетах, так и на различных курсах и самостоятельно. Оно призвано помочь учащимся систематизировать и структурировать знания по грамматике. Основные грамматические правила представлены наглядно — в виде таблиц и кратких пояснений на русском языке, что делает возможным использование пособия на разных этапах обучения. Кроме грамматики освещаются и некоторые лексические трудности, с которыми часто приходится сталкиваться учащимся.

Коломейцева, А. Л.

Русско-молдавский разговорник / А. Л. Коломейцева. - Санкт-Петербург : КАРО, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0969-4.

Данный разговорник может быть полезен не только для тех, кто владеет базовыми знаниями по молдавскому языку, но и для тех, кто только начинает его изучать. В разговорнике содержится наиболее употребительные и необходимые в процессе коммуникации фразы и выражения.

Копчук, Л. Б.

Современная языковая ситуация и тенденции развития немецкого языка в Австрии, Германии и Швейцарии / Л. Б. Копчук. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 236 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2833-3.

В монографии представлены результаты исследования процессов и направлений развития немецкого языка в странах его основного распространения. Рассматриваются и сопоставляются системы форм существования языка, исторически сложившиеся и развивающиеся в каждой из немецкоязычных стран. В качестве ключевого фактора языковой эволюции рассматривается вариативность. Взаимодействие литературного стандарта и диалекта оценивается как ведущий фактор внутрисистемного развития немецкого языка, определяющий своеобразие языковой ситуации в разных странах немецкой речи.

Копыл, В. А.

Разговорный португальский в диалогах / В. А. Копыл. - Санкт-Петербург : КАРО, 2022. - 160 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0987-8.

Это пособие предназначено для тех, кто хочет овладеть разговорной португальской речью. Оно построено по коммуникативному принципу и знакомит с основными ситуациями повседневного общения как за рубежом, так и при приеме иностранных гостей у себя в стране.

Кочергина, В. К.

Финский в диалогах / В. К. Кочергина. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1544-2. В основе пособия — коммуникативный принцип освоения разговорной речи. Помогает успешно общаться в иноязычной среде в стандартных ситуациях уже с самого начала обучения. 13 самых важных и характерных для повседневной жизни разговорных тем-ситуаций. Коммуникативные микроситуации от самых простых диалогов к более сложным вариантам. Реальное языковое общение с живой современной лексикой. В дополнение к книге на сайте издательства karo.spb.ru можно приобрести аудиоприложение — для совершенствования произношения и приобретения навыка понимания живой финской речи на слух.

Кошелева, А. В.

Уроки разговора на испанском языке / А. В. Кошелева. - Санкт-Петербург : КАРО, 2023. - 288 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0645-7.

Цель предлагаемого учебного пособия — способствовать практическому овладению испанским языком, выработать языковые, речевые и коммуникативные навыки, необходимые для процесса общения, а также расширить кругозор учащихся, познакомив их с некоторыми культурными и бытовыми реалиями испаноязычных стран — с историей, литературой и искусством. Книга предназначена в первую очередь для учащихся 6–7 классов гимназий и школ с углубленным изучением испанского языка, так как предполагает владение основными его лексико-грамматическими явлениями. Ее можно также использовать в старших классах школ, где испанский язык изучается в качестве второго иностранного, и на различных курсах иностранных языков.

Кудрявцева, И. Г.

Английский язык для изучающих менеджмент в строительной сфере: учебно-

методическое пособие / И. Г. Кудрявцева, И. И. Юдина. - Москва : МИСИ-МГСУ, ЭБС ACB, 2022. - 36 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3161-1.

Целью данного учебно-методического пособия является развитие навыков чтения и понимания текстов профессиональной направленности. Пособие содержит упражнения, предназначенные для работы с текстами, и лексические упражнения, направленные на активизацию изучаемой профессиональной лексики и развитие навыков говорения по специальности. Для обучающихся бакалавриата по всем гуманитарным УГСН, реализуемым НИУ МГСУ.

Кузьмин, А. В.

Английская грамматика в таблицах и схемах / А. В. Кузьмин. - Санкт-Петербург : KAPO, 2023. - 120 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0868-0.

Предлагаемое издание объединяет в себе все основные явления грамматики английского языка, которые представлены либо в виде таблиц и схем, либо в виде кратких объяснений. Грамматический материал расположен в сборнике по частям речи — начиная от артикля и заканчивая глаголом, пожалуй, наиболее сложной частью речи в английском языке. Все объяснения в сборнике даются на русском языке, основные термины сопровождаются русским переводом, а где необходимо, и расшифровкой их значения.

Ляшук, В. М.

Русская лексикология: активная коммуникация: учебник для словацких студентов / В. М. Ляшук, Т. А. Сироткина. - Сургут: Сургутский государственный педагогический университет, 2021. - 131 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-93190-397-2.

Учебник адресуется словацким студентам, владеющим русским языком на базовом (коммуникативно необходимом и коммуникативно достаточном) уровне, принятом в российской и международной классификациях. Отражает и формирует комплексное представление о лексикологии как науке, ориентированной на университетский учебный предмет, в рамках которого студенты получают активные знания о лексических особенностях русского языка в сравнении с родным языком. Включает лекционный курс и систему практических занятий. Может быть использован для обучения иностранных студентов филологических и других гуманитарных специальностей вузов.

Макарова, Т. Н.

Фонетика испанского языка. Вводный курс: учебное пособие для студентов высших педагогических заведений / Т. Н. Макарова. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 176 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0457-6. Пособие предназначено для учащихся, которые начинают изучать испанский язык. Оно состоит из 16 уроков и рассчитано на 70–80 учебных часов. Курс направлен на выработку навыков нормативного произношения на базовом лексическом и грамматическом материале и готовит студентов к дальнейшему изучению испанского языка. Большинство упражнений снабжено транскрипционным материалом. Пособие содержит краткие теоретические сведения по основным вопросам произношения в современном испанском языке.

Мокиенко, В. М.

Разговорный чешский в диалогах / В. М. Мокиенко, Я. Гулюшкина. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 128 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0643-3.

Пособие построено по коммуникативному принципу и знакомит с основными ситуациями повседневного общения как за рубежом, так и при приеме иностранных гостей у себя в стране. Тщательно отобранный и точный в плане выражения современный языковой материал, делает диалоги живыми и удобными для непосредственного практического использования.

Мокрушина, А. А.

Грамматика арабского языка в таблицах и упражнениях / А. А. Мокрушина. - Санкт-Петербург : КАРО, 2023. - 224 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1050-8.

Предлагаемое учебное пособие позволяет в простой и доступной форме усвоить основные грамматические, синтаксические и лексические правила арабского языка. Оно предназначено для тех, кто только начал изучать арабский язык, но может использоваться и теми, кто находится на более продвинутом уровне для повторения пройденного материала.

Мыцик, А. П.

214 ключевых иероглифов в картинках с комментариями / А. П. Мыцик. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 240 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0262-6.

В книге представлены 214 иероглифов, составляющих таблицу ключевых знаков, на основе которой они располагаются в словарях. Книга может быть полезна всем начинающим изучать японский или китайский язык.

Остроумова, А. В.

Green Issues. A brief study into ecology: communication practice book (Зеленые проблемы. Краткое исследование экологии: пособие для студентов вузов) / А. В. Остроумова. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 107 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3176-0. Учебное пособие представляет собой обновленную и дополненную версию учебника Green Issues: The Changing Face of the Planet и адресовано широкому кругу читателей, желающих усовершенствовать свои знания английского языка и англоязычной культуры. Материалы учебника разработаны на основе англоязычных СМИ и художественных текстов, затрагивающих актуальные вопросы охраны окружающей среды, изменения климата, сохранения биоразнообразия и отношения человека к природе и природным ресурсам. Учебное пособие может быть использовано на практических занятиях по английскому языку (В2-С1) и служить основой для специальных англоязычных курсов по экологической тематике.

Павлова, С. Н.

Поговорим по-испански! Курс разговорного испанского языка / С. Н. Павлова, А. В. Киселев. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 272 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0179-7.

Пособие адресовано прежде всего школьным учителям и учащимся средних школ, в которых ведется преподавание испанского языка. Представленные в книге диалоги, ситуативно-эквивалентные слова и выражения, разговорные клише и многочисленные упражнения призваны помочь учителям ознакомить учащихся с испанским речевым этикетом и отработать полученные теоретические знания в многочисленных практических ситуациях. Аудиозапись даст возможность освоить правильное испанское произношение и интонацию.

Патаман, А. С.

Шаг навстречу: учебное пособие по русскому языку для начинающих / А. С. Патаман. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2020. - 278 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-2856-2. Пособие предназначено для начального обучения русскому языку широкого круга иностранных учащихся, стремящихся получить базовые знания о системе русского языка, научиться общению в социально-бытовой, учебной, деловой и социально-культурной сферах. Цель пособия — сформировать у обучаемых начальные языковые навыки и речевые умения, связанные с решением простых коммуникативных задач.

Пименова, О. В.

Учим французский вместе / О. В. Пименова, Л. И. Шафрановская. - Санкт-Петербург

: KAPO, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1200-7.

Книга будет полезна для учащихся средних классов, изучающих французский язык в школе. А при индивидуальных занятиях с учителем или родителями — и для младшеклассников. В пособии используются разговорные речевые модели: от предтекстовых упражнений, аудирования, изучения картинок — к практическому применению в творческих заданиях и диалогах. В упражнениях и текстах использована современная лексика. Грамматический материал дается поэтапно, от простого к более сложному.

Пиотровская, Л. А.

Фонетика современного русского языка: учебник для бакалавров / Л. А. Пиотровская. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 180 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3068-8. В учебнике представлены полные тексты лекций по фонетике в широком понимании этого термина, то есть по фонетике, фонологии, интонации, а также по графике и орфографии. Каждая тема завершается вопросами для повторения и практическими заданиями. Базовые знания представлены в форме таблиц (всего 10) и рисунков (всего 3). В конце учебника дан терминологический указатель, в котором приведены все ключевые термины с отсылкой к соответствующим страницам. Этот учебник будет полезен не только студентам высших учебных заведений, обучающимся по направлению 44.03.33 «Специальное дефектологическое образование», но и преподавателям, ведущим практические занятия по названной диспиплине.

По-русски в Петербурге! Интенсивный курс русского языка для иностранных студентов / Р. М. Теремова [и др.]. - Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2021. - 488 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3100-5.

Цель пособия — активизация навыков устной речи, совершенствование коммуникативной, в том числе и лингвокультурологической, компетенции иностранных учащихся. Пособие поможет расширить кругозор и знания о русской национальной культуре, осуществлять учебную и научную деятельность на русском языке. Состоит из пяти частей (разговорная практика, грамматика, аудирование, стилистика, история России), каждая из которых включает тексты и учебные задания. Разделы «Аудирование» и «История России XX — начала XXI века» сопровождаются аудиоматериалами, доступными по QR-кодам. Учебное пособие может быть использовано для самостоятельного изучения русского языка.

Профессионально-методический ресурс учителя иностранных языков / Γ. А. Никитина [и др.]. - Саратов : Издательство Саратовского университета, 2023. - 192 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-292-04802-2. В монографии отражен взгляд на современное иноязычное образование. Представлены последние тенденции в развитии методических подходов к формированию иноязычной коммуникативной компетенции на разных уровнях – базовом, среднем и продвинутом. Особое внимание уделено современным технологиям обучения иностранным языкам, которые позволяют решить значимые образовательные задачи обучения языку, развития основных навыков коллаборации, критического и творческого мышления, развития личности обучающегося в целом.

Пузейкина, Л. Н.

Векаnntschaft, Familie, Verwandte / Знакомство, семья, родственники: учебнометодическое пособие / Л. Н. Пузейкина, А. В. Бояркина, С. М. Зенкевич. - Санкт-Петербург: Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. - 64 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-8064-3202-6.

Учебно-методическое пособие «Bekanntschaft, Familie, Verwandte. Знакомство, семья, родственники» является частью методического комплекса, предназначенного для студентов бакалавриата лингвистических специальностей и содержит тематические тексты по теме знакомства, семьи и родственных связей. Тексты сопровождаются методическим блоком, состоящим из словарей, заданий на закрепление лексики, понимание общекультурных и страноведческих реалий и развитие разговорных навыков на немецком языке. Цель учебно-методического пособия — развитие навыков чтения,

аудирования, устной разговорной речи, увеличение словарного запаса и знакомство с некоторыми реалиями, связанными с мировой культурой или странами изучаемого языка.

Рассказы современных чешских писателей: пособие по чтению на чешском языке / Я. Гулюшкина, В. М. Мокиенко. - Санкт-Петербург: KAPO, 2022. - 192 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0972-4.

Предлагаем вниманию читателей сборник рассказов современных чешских писателей. Текст рассказов приводится в оригинале и сопровождается подробным лексико-фразеологическим и культурологическим комментарием. Учебное пособие предназначено для студентов-богемистов, владеющих чешским языком на продвинутом уровне, а также для студентов-русистов и переводчиков для использования на занятиях по домашнему чтению. Рассказы записаны на компакт-диск в формате MP3 носителем языка.

Редькин, О. И.

Грамматика арабского языка. Вводный курс / О. И. Редькин, О. А. Берникова. - Санкт-Петербург : КАРО, 2023. - 160 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0858-1.

При подготовке предлагаемого вниманию читателя пособия использован многолетний опыт преподавания арабского языка для студентов различных направлений и специализаций, что позволило выделить наиболее важные включенные в него грамматические разделы и определить степень полноты их описания.

Русско-азербайджанский и азербайджанско-русский разговорник / А. М. Фарзалиев. - Санкт-Петербург: KAPO, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0965-6.

Данная книга адресована тем, кто хочет овладеть разговорной речью на иностранных языках. Способ обучения при помощи диалогов-образцов и готовых речевых формул помогает успешно общаться в иноязычной среде в стандартных ситуациях.

Русско-арабский разговорник / А. А. Мокрушина. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 288 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0845-1. В настоящем издании приведены разговорные обороты и лексика, в большей степени присущие литературной форме языка, которые, однако, будут понятны в любой арабской стране. Данный разговорник призван помочь русскоязычным гражданам, не владеющим арабским языком, выезжающим в арабские страны.

Русско-белорусский системный семантический словарь. В 2 томах. Т.1 / Н. В. Лавринович [и др.]. - Минск: Белорусская наука, 2023. - 1104 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-2941-2 (т.1), 978-985-08-2940-5. Издание является первым отечественным опытом составления переводного словаря оригинального типа, в котором показано межъязыковое соотношение русских и белорусских лексических соответствий, входящих на основании общего семантического признака в лексико-семантические поля географического ландшафта, движения без перемещения, звука, перемещения в пространстве, погоды, речи, цвета, эмоций, представляющие важнейшие жизненные сферы человека.

Русско-белорусский системный семантический словарь. В 2 томах. Т.2 / О. Г. Ванкевич [и др.]. - Минск: Белорусская наука, 2023. - 1224 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-985-08-3009-8 (т.2), 978-985-08-2940-5. Издание является первым отечественным опытом составления переводного словаря оригинального типа, в котором показано межъязыковое соотношение русских и белорусских лексических соответствий, входящих на основании общего семантического признака в лексико-семантические поля географического ландшафта, движения без перемещения, звука, перемещения в пространстве, погоды, речи, цвета, эмоций, представляющие важнейшие жизненные сферы человека.

Русско-болгарский разговорник / К. Ю. Паначёва. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 192 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0001-1. Болгарский язык относится к южнославянским языкам. Болгары, так же как и русские, пишут кириллицей. Болгарский алфавит, однако, несколько отличается от русского. Он состоит из 30 букв. В болгарском алфавите отсутствуют буквы э, ё и ы. Подавляющее большинство букв читаются так же, как в русском.

Русско-вьетнамский разговорник / Е. В. Лютик. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0701-0. Данный разговорник предназначен для людей, не владеющих вьетнамским языком. Он сможет помочь при общении с вьетнамцами на элементарном уровне. При составлении разговорника была использована русская транскрипция, которая, к сожалению, не может отразить особенностей вьетнамского языка.

Русско-греческий разговорник / О. Н. Николаенкова. - Санкт-Петербург : КАРО, 2022. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0775-1

Вам предстоит поездка в Грецию, а вы говорите только по-русски? Не беда, существует проверенный способ быть понятым. Для вас издательство Каро выпустило разговорник на греческом языке. Все необходимые для бытового общения выражения будут у вас под рукой, и на русском, и на иностранном языке.

Русско-датский разговорник / Ю. С. Белавина. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0984-7. Небольшая европейская страна Дания покоряет туристов чарующими ландшафтами и атмосферой дружелюбия. Отправляясь туда, не забудьте прихватить русско датский разговорник издательства КАРО. В путешествии он станет вам помощником в беседе, и советчиком в случае затруднений.

Русско-иврит разговорник / А. А. Мокрушина. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 192 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1634-0. Иврит (осовремененный в XX в. древнееврейский язык) относится к семитской группе семито-хамитской семьи. На нем говорят примерно 8 млн. чел.; для 5 млн. из них - это родной язык (в том числе в Израиле - соответственно 6 и 4 млн.).

Русско-казахский и казахско-русский разговорник / Д. О. Абдеев. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0968-7.

Если вы решили отправиться в Республику Казахстан этот разговорник станет для вас важным подспорьем. Русско-казахский разговорник издательства КАРО охватывает наиболее распространённые в употреблении обороты речи и слова. На каждой странице разговорника есть две колонки, в одной — фраза на русском, напротив — её перевод на казахский. Вступительная часть русско-казахского разговорника посвящена полезным для путешественника сведениям о стране.

Русско-китайский разговорник / М. А. Шеньшина. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0770-6. Русско-китайский разговорник. Разговорник предназначен для русскоговорящих граждан, не владеющих китайским языком. При составлении разговорника использована нормативная фонетическая транскрипция, принятая в России. Следует учитывать, что транскрипция дает лишь приблизительное произношение. В связи с этим рекомендуется усвоить некоторые особенности произношения транскрипции.

Русско-литовский разговорник / Н. А. Алексеева. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 288 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0789-8. Данная книга адресована тем, кто хочет овладеть разговорной речью на иностранных языках. Способ

обучения при помощи диалогов-образцов и готовых речевых формул помогает успешно общаться в иноязычной среде в стандартных ситуациях.

Русско-немецкий разговорник / С. А. Логачев. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0708-9. Данная книга адресована тем, кто хочет овладеть разговорной речью на иностранных языках. Способ обучения при помощи диалогов-образцов и готовых речевых формул помогает успешно общаться в иноязычной среде в стандартных ситуациях.

Русско-туркменский разговорник / М. Худайбердиев. - Санкт-Петербург : КАРО, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0942-7.

Цель разговорника - помочь тем, кто не владеет туркменским языком. В разговорник включены наиболее употребительные слова и выражения.

Русско-французский разговорник / А. И. Иванченко. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0759-1. Французский язык принадлежит к группе романских языков, то есть к той группе языков, которые произошли из Древнего Рима (Рома). К романским языкам относят также итальянский, испанский, португальский языки. В основе французского языка лежит латинский алфавит. Французский язык является официальным языком Франции, Монако, части населения Бельгии, Швейцарии, Люксембурга и Канады, а также бывших владений Франции в Африке. Французский язык признан одним из официальных языков ООН.

Русско-эстонский разговорник / И. В. Веприкова. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 192 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0823-9. Эстонский алфавит основывается на латинице. Он состоит из 27 букв. Каждая буква обозначает один звук. Поскольку разговорник рассчитан не только на тех, кто владеет навыками чтения на эстонском языке, но и на тех, кто не владеет этим языком, мы ввели практическую транскрипцию, основанную на буквах русского алфавита, которая поможет правильно произнести звуки эстонского языка.

Салимов, П. В.

Практикум по грамматике испанского языка. Глагол / П. В. Салимов, М., дель, О. П. Панайотти; под редакцией О. П. Панайотти. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 432 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1024-9. Практикум посвящен «мотору» испанского предложения, глаголу, и предназначен для тех, кто желает овладеть глагольным управлением, а также верным ситуативным употреблением того или иного глагола с точки зрения лексики или устойчивых выражений.

Сиротинина, О. Б.

Динамика норм русского языка: ответ на вызовы времени и новые условия жизни / О. Б. Сиротинина, А. В. Дегальцева. - Саратов: Издательство Саратовского университета, 2023. - 128 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-292-04808-4.

В монографии на материале СМИ, повседневной интернет-коммуникации, научной и деловой речи рассматриваются факторы, влияющие на динамику норм современного русского языка, и выявляются происходящие в нем активные процессы. Книга адресована лингвистам, может быть полезна учителям, студентам-филологам, а также всем, кто интересуется актуальными проблемами языка и речевого общения.

Тагиль, И. П.

Немецкий язык : тематический справочник / И. П. Тагиль. - Санкт-Петербург : КАРО,

2022. - 416 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1070-6.

Справочник представляет собой подробный подбор лексического материала по многим темам как из повседневной жизни, так и в области устной и письменной речи. Он предназначен для широкого круга лиц, изучающих немецкий язык или совершенствующих свои знания. Практическую помощь данный справочник принесёт студентам языковых и других вузов, а также преподавателям при подготовке к занятиям, поскольку он довольно полно охватывает описываемый тематический диапазон. Бизнесмены, переводчики, работники туристических фирм могут широко использовать справочник в различных видах и сферах деловых контактов.

Тимофеева, Е. А.

Разговорный нидерландский в диалогах / Е. А. Тимофеева, Т. Мепсхен. - Санкт-Петербург: KAPO, 2022. - 272 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0588-7.

Это пособие предназначено для тех, кто хочет овладеть разговорной нидерландской речью. Оно построено по коммуникативному принципу и знакомит с основными ситуациями повседневного общения как за рубежом, так и при приеме иностранных гостей у себя в стране. Тщательно отобранный и точный в плане выражения современный языковой материал делает диалоги живыми и удобными для непосредственного практического использования. Способ обучения разговорной речи через овладение диалогами-образцами и готовыми речевыми формулами помогает успешно общаться в иноязычной среде в стандартных ситуациях уже с самого начала обучения. Поэтому, в первую очередь, пособие может быть рекомендовано тем, кто собрался за рубеж.

Тимофеева, М. К.

Компьютерные технологии в филологии : практикум / М. К. Тимофеева. - Новосибирск : Новосибирский государственный университет, 2018. - 68 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 2227-8397.

Описаны функциональные возможности ряда полезных для работы филолога инструментов. Основное внимание уделено сервису Ngram Viewer, работающему с корпусом Google Books, и библиографическому менеджеру Citavi. Рассмотрены базовые функции и спектры решаемых задач. Значительное место отведено иллюстративному материалу, представляющему конкретные способы использования указанных инструментов. Приведены краткие сведения о ряде других лингвистических баз данных и компьютерных средств общего назначения. Предназначено для студентов, обучающихся в магистратуре по направлению «Филология», а также для тех, кто интересуется компьютерными технологиями, применимыми в гуманитарных исследованиях.

Трофимкина, О. И.

Сербский язык. Начальный курс / О. И. Трофимкина, Д. Дракулич-Прийма. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 384 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1525-1.

Предлагаемое учебное пособие предназначено для самостоятельного изучения основ современного сербского языка: фонетики, морфологии, синтаксиса, а также лексики по тематике начального курса. Тексты учебника и многочисленные упражнения способствуют выработке и закреплению практических навыков чтения, письма, устной разговорной речи, перевода, а также дают страноведческую информацию о сербской истории и культуре. Ко всем упражнениям даются ключи. В основе учебника — современное состояние литературного сербского языка в его живом употреблении в устной и письменной форме на территории экавского ареала. Учебник состоит из 20 уроков. Аудиозапись к учебному пособию включает все тексты, диалоги стихи и песни, а также примеры произношения. Аудиоприложение к книге можно приобрести на сайте karo.spb.ru. Внимательно слушая и повторяя за дикторами, учащиеся за короткое время смогут овладеть основами произношения и усвоить необходимый грамматический и лексический материал.

Турецкий язык. Начальный курс / В. Г. Гузев [и др.]. - Санкт-Петербург : КАРО, 2022. - 256 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1357-8.

Предлагаемое пособие представляет собой начальный курс современного турецкого литературного

языка и построено по принципу «от простого к сложному, от легкого к трудному». Пособие рекомендовано как для изучения языка под руководством преподавателя, так и для самостоятельного образования. К пособию подготовлена аудиозапись текстов и диалогов, начитанных носителями языка. Ее можно найти на сайте karo.spb.ru.

Тюленева, Т. Е.

Практический курс итальянского языка: учебное пособие / Т. Е. Тюленева. - Санкт-Петербург: КАРО, КОРОНА Принт, 2022. - 272 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0340-1.

В предлагаемой книге материал изложен так, чтобы читатель, независимо от уровня своих знаний, смог понять и усвоить необходимые для практики правила и нормы итальянской грамматики. Учебник состоит из двух частей. В первой содержатся четырнадцать уроков, грамматические правила в них излагаются по принципу «от простого к сложному». Схема обучения аналогична принятой самими итальянцами для преподавания итальянского языка, в том числе и иностранцам. Во второй части приводятся тексты, работа с которыми полезна не только для пополнения словарного запаса, но и для закрепления полученных грамматических знаний. Книга, без сомнения, будет полезна тем, кто изучает итальянский язык самостоятельно, а также учащимся и преподавателям курсов иностранных языков.

Хайдаров, Я. Р.

Французский без акцента. Начальный курс французского языка: учебное пособие / Я. Р. Хайдаров. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 208 с. - Книга находится в премиумверсии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1356-1.

Учебное пособие предназначено для студентов языковых и неязыковых отделений факультетов, обучающихся по специальности 031001 «Филология» в рамках курса «Французский язык». Пособие состоит из 11 уроков, включающих описание артикуляции звуков, варианты их буквенного обозначения, тексты и диалоги с грамматическими комментариями, а также упражнения для тренировки произносительных и речевых навыков. Оно может быть использовано также в качестве вводного курса на специальных факультетах, в старших классах лицеев и гимназий. Все тексты и упражнения сопровождаются аудиозаписями, которые доступны на сайте karo.spb.ru.

Хоменкер, Л. С.

Английский язык: уроки репетитора / Л. С. Хоменкер. - Санкт-Петербург: КАРО, 2022. - 360 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1033-1.

Среди многочисленных изданий по английскому языку, вышедших за последние годы, данное пособие занимает особое место. Оно содержит оригинальную авторскую методику эффективного овладения английским языком, прошедшую многолетнюю практическую проверку. Пособие может быть полезно учащимся средних учебных заведений и студентам вузов, деловым людям и тем, кто самостоятельно изучает английский язык.

Хушкадамова, Х. О.

Таджикско-русские диалоги / X. О. Хушкадамова. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 144 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-1023-2. Книга содержит более 150 диалогов, которые раскрывают возможные ситуации повседневного общения в разных обществах. Коммуникативный принцип, составляющий его основу, готовые речевые формулы дают возможность приезжему — носителю таджикского языка (таджикского фарси) легко ориентироваться в российском обществе с первых дней нахождения в русскоязычной среде. В связи с этим пособие рекомендуется прежде всего тем, кто приезжает в Россию. В свою очередь любой русскоговорящий, ознакомившись с представленными типичными языковыми моделями повседневной коммуникации на современном таджикском языке, может легко ориентироваться в таджикскоперсидской среде.

Чарчоглян, Н. А.

Армянский язык: начальный курс / Н. А. Чарчоглян, В. А. Кагировой. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 368 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. -

ISBN 978-5-9925-1069-0.

Учебник, который вы держите в руках, предназначен как для самостоятельного изучения основ армянского языка, так и для занятий с преподавателем. При условии внимательного и вдумчивого освоения предложенного материала можно в короткие сроки овладеть правилами чтения, основами нормативного произношения и усвоить минимально необходимый грамматический материал. Участии носителей языка. Прослушивание аудиоприложения будет полезно для развития навыков аудирования и постановки произношения.

Черкашина, Е. Л.

Деловой русский язык для иностранных магистрантов : практикум / Е. Л. Черкашина.- Москва : МИСИ-МГСУ, ЭБС АСВ, 2022. - 39 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-7264-3089-8.

Практикум адресован иностранным магистрантам, изучающим русский как иностранный на уровне В1—В2. В практикуме содержатся темы, наиболее актуальные для деловой коммуникации в учебно-научной сфере — языковые особенности производственной документации, правила написания реферата и подготовки к публичному выступлению. Предложенные в практикуме задания, а также отобранные аутентичные тексты не только связаны с языком специальности, но и содержат теоретический материал по языку делового общения (классификация документов, языковые особенности публичного выступления, техника речи). Материалы, представленные в пособии, могут быть использованы как для аудиторной, так и самостоятельной работы обучающихся. Для обучающихся магистратуры по всем УГСН, реализуемым НИУ МГСУ.

Читаем на итальянском / Т. В. Ваничева. - Санкт-Петербург : КАРО, 2023. - 160 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0383-8.

Предлагаемая книга является пособием по чтению на итальянском языке для слушателей языковых курсов первого года обучения. Тексты представляют собой короткие рассказы, смешные истории и сказки. Целью пособия является закрепление сформированных грамматических и лексических навыков, а также расширение словарного запаса и активного использования полученных знаний. Для удобства читателей в конце книги приводится краткий грамматический справочник, а для тех, кто хочет развить навыки аудирования и освоить итальянское произношение, издательство подготовило аудиозапись, которую можно приобрести на сайте karo.spb.ru.

Ярушкин, А. А.

Португальский без акцента. Начальный курс португальского языка / А. А. Ярушкин. - Санкт-Петербург: KAPO, 2023. - 256 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0933-5.

Учебный курс «Португальский без акцента» предназначается для тех, кто хотел бы овладеть этим языком «с нуля» (уровень A1/A2 по Единой языковой шкале Совета Европы) и продолжить его изучение в дальнейшем на курсах иностранных языков или в учебных заведениях.

Яфиа, Ю. Д.

Арабский язык: багдадский диалект / Ю. Д. Яфиа, А. А. Мокрушина. - Санкт-Петербург: КАРО, 2023. - 232 с. - Книга находится в премиум-версии IPR SMART. - ISBN 978-5-9925-0738-6.

Учебник будет интересен и полезен тем, кто хочет расширить свои знания об арабском языке и его диалектах. Учебник рассчитан как для работы с преподавателем, так и для самостоятельного изучения в том случае, если у обучающегося уже есть начальные знания арабского языка. Знакомство со спецификой багдадского диалекта — базового диалекта Ирака — по предложенному учебнику не только позволит обучающимся овладеть навыками правильной устной речи на разговорном языке, но и даст возможность самостоятельно освоить близкие по своему строю диалекты арабского языка (диалекты стран Персидского залива, диалекты некоторых регионов Сирии и Иордании, граничащих с Ираком, и т. д.). К учебнику прилагаются диски: 1) с записями диалогов, текстов (пословицы и устойчивые выражения), сделанных носителями багдадского диалекта, и клипами песен; 2) с художественным фильмом на багдадском диалекте.